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   2شناسيزيست     
  

 )محمد مهدي طهماسبي(    » 4«گزينة- 1
سطح با غدةکند. غدد پاراتیروئید، همتونین را ترشح میتیروئید، هورمون کلسیغدة

  اند.تیروئید قرار گرفته
هاي حساس به کربنتواند موجب تحریک گیرندهمیها،شده در این غدهاکسید تولیدکربن دي

  ها:بررسی سایر گزینهفعالیت دستگاه گردش خون را تغییر دهد.اکسید شده ودي
کلیه، غدد جنسی) از بخش پیشینفوقتیروئید،هاي محرك غدد (هورمون»:1«گزینۀ

  شوند. هیپوفیز نسبت به غدد پاراتیروئید در سطح بالاتري قرار دارد.هیپوفیز ترشح می
ايد پاراتیروئید، بر غلظت کلسیم مادة زمینهمترشحه از غديهورمون پاراتیروئید»:2«گزینۀ

ايزمینههاي پروتئینی کلاژن، بخشی از مادةها مؤثر است. اما باید توجه داشت که رشتهاستخوان
  استخوان نیستند.

است. اینDیکی دیگر از کارهاي هورمون پاراتیروئیدي اثر بر ویتامین»:3«گزینۀ
Dز روده را افزایش دهد؛ بنابراین کمبود ویتامیناتواند جذب کلسیممی،ویتامین

  شود.باعث کاهش جذب کلسیم از روده می
  )59تا57و39،55هاي، صفحه2شناسي(زيست(تنظيم شيميايي)  

----------------------------------------------  
 )ساقي  عليحسن(    » 3«گزينة- 2

هایی که از تمایزي دوجنسی است. گلهاترین حلقۀ گل، بخش متورم درونیتخمدان
  ها:سایر گزینه یبررسد.نشوبندي میهاي حقیقی طبقهشوند، جزء میوهتخمدان ایجاد می

جزءشود،اي که از تمایز بخشی از گل غیر از تخمدان ایجاد میهر میوه»: 1«گزینۀ
از تمایز نهنجشود. دقت کنید هر میوة کاذب، الزاماًبندي می  هاي کاذب طبقهمیوه

  شود.هاي گل) ایجاد نمی(بخشی وسیع در انتهاي حلقه
ها،شوند؛ گروهی از این میوهبندي میهاي بدون دانه در دو دسته طبقهمیوه»: 2«گزینۀ

دهند. گروهیرا از دست میآن، رویاننمو ویش از تکمیل مراحل رشدما پرویان دارند ا
هاي رشد مانند اکسین و جیبرلینکنندهتحت تأثیر تنظیمهاي بدون دانه،دیگر از میوه

  ها، اصلاً لقاح صورت نگرفته است.شوند که در این نوع میوهایجاد می
هاي رشد مانندکنندههایی که تحت تأثیر تنظیمتوجه داشته باشید میوه: »4«گزینۀ

هاي نارس بااجد دانهشوند، اصلاً دانه ندارند! نه اینکه وجیبرلین و اکسین ایجاد می
  نازك در ساختار خود باشند.پوستۀ

  )134تا132 ،124هاي ه، صفح2شناسي(زيستدانگان)(توليدمثل نهان  
----------------------------------------------  

 )حسين هاشميسيد امير(    » 3«گزينة-3
  قابل انتظار نیست.» د«و»ج« ،»الف«موارد

و سومین نقطۀ وارسی در مرحلۀ متافاز قرارG2در میانۀ مرحلۀوارسی  دومین نقطۀ
  موارد:بررسی همۀدارد.

هايهاي آب، پیوند پپتیدي در پروتئینالف) در مرحلۀ آنافاز، در پی مصرف مولکول
  شود.ها شکسته میمرسانتروجود در ناحیۀاتصالی مو

هاي دوك تقسیم طویلدر مرحلۀ پرومتافاز بعضی از رشتهب) مطابق با شکل کتاب،
  شود.ها افزوده میپوشانی آنشده، از کنار یکدیگر عبور کرده و بر میزان هم

ها شروع به باز شدن تنهاي دوك تخریب شده و فامرشتهدر مرحلۀ تلوفازج)
شود. در یصورت فامینه درآیند. پوشش هسته نیز مجدداً تشکیل مکنند تا بهمی

  پایان تلوفاز، یاخته، دو هسته مشابه دارد.
دهند. تقسیم کاستمان انجام نمیمريهاي پوششید) دقت داشته باشید که یاخته

  بنابراین توانایی تشکیل چهارتایه (تتراد) را ندارند.
  )93 و85،88تا82هاي ه، صفح2شناسي(زيستياخته)(تقسيم  

----------------------------------------------  
 )محمد مهدي طهماسبي(    » 2«گزينة- 4

  نوار روشن.  )3نوار تیره) Z2) خط1اند از: شده در شکل عبارتهاي مشخصبخش
هاي میوزین حضور دارند. با توجههاي اکتین و هم پروتئیندر نوار تیره هم پروتئین

جود درهاي مو  . از اکتینشکل ساخته شده استبه شکل، اکتین از واحدهاي کروي
Zدیگر به خطبرخیویک سمت سارکومر متصل هستندZبه خطبرخینوار تیره

  سمت دیگر متصل هستند.
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  ها:بررسی سایر گزینه
هاهاي میوزین قرار دارد و سر این مولکولدر وسط نوار تیره، دم مولکول»: 1«گزینۀ

  در این ناحیه واقع نیست!
هاي میوزین در جاي خود ثابت هستند و با اتصال بهطی انقباض، مولکولدر»:3«گزینۀ
هاي اکتین به سمت وسطجا شدن رشتههاي اکتین و حرکت پارویی، منجر به جابه  رشته

 شوند.سارکومر و کاهش وسعت نوار روشن می
هايدر نوار روشن برخلاف نوار تیره، فقط اکتین حضور دارد. مولکول»: 4«گزینۀ

  باشند.بخش سر و دم میداراي(نه اکتین)میوزین
  )49تا47هاي  ، صفحه2شناسي(زيست(دستگاه حركتي)  

----------------------------------------------  
 )سيد اميرحسين هاشمي(    » 1«گزينة- 5

شوند و به سمتاند، از هم جدا میهاي همتا که مضاعف شده تنفام 1میوزآنافازدر
کنند مطابق شکل کتاب درسی، در آنافاز میتوز یاختهبین یاخته حرکت میقط

  ها:بررسی سایر گزینهشود.تر شده و اندازة آن دستخوش تغییر میکشیده
طورها به تنفامینکی شده و به عبارتی تعداد فامها تک تنفام 2در آنافاز»: 2«گزینۀ

ها) هاي دوك تقسیم (نه همۀ آن هرشتو از طول گروهی ازشودموقت دو برابر می
 شود.کاسته می

شود. درپوشش هسته در اطراف مادة وراثتی تشکیل می2در تلوفاز :»3«گزینۀ
کنند تا  ها شروع به باز شدن می تنهاي دوك تخریب شده و فامتلوفاز میتوز رشته

پایان تلوفاز،شود. درصورت فامینه درآیند، پوشش هسته نیز مجدداً تشکیل می به
فامینکیها تک تنفامیاخته، دو هسته مشابه دارد. دقت داشته باشید در تلوفاز

 هستند و شروع به حرکت به سمت قطبین در آنافاز است.
گیرند و فشردههاي همتا از طول در کنار هم قرار می تن فام 1در پروفاز»:4«گزینۀ
شود. در پروفاز میتوزچهارتایه (تتراد) گفته میفامینکی،شوند. به این ساختار چهارمی

ها تنسانترومر فامنیستند و در پرومتافاز میتوزها متصل تنهاي دوك به سانترومر فامرشته
  شود.متصل میهاي دوكرشتهبه

  )93تا84هاي  ، صفحه2شناسي(زيستياخته)(تقسيم  
----------------------------------------------  

 )94سراسري(    » 1«گزينة- 6
جسم زرد تحلیل ،اگر لقاح صورت نگیرد در روزهاي آخر دورة جنسی»: 1«گزینۀ
  یابد.رود و ترشح پروژسترون و استروژن نیز کاهش میمی

گذاري شروعقبل از تخمک) LHافزایش هورمون لوتئینی کننده (»: 2«گزینۀ
  شود.می

آغازFSHکاهشسم زرد(فولیکول پاره شده)در زمان تحلیل رشد ج»: 3«گزینۀ
  شود، بلکه از قبل آغاز شده است.نمی

  .شود یاز تخمدان آزاد نم هیاولتیاووس»: 4«گزینۀ
  )107تا105هاي  ، صفحه2شناسي(زيست(توليد مثل)  

----------------------------------------------  
 )ساقي  ليعنحس(    » 2«گزينة-7

باهاي هوایی در حفظ آب گیاه مؤثر است. این هورمونبا بستن روزنهیداسآبسیزیک
هاي کلر و پتاسیم ازهاي نگهبان روزنه، سبب خروج (نه تجمع!) یونتأثیر بر یاخته

هايها فشار اسمزي درون یاختهشود. در نتیجه با خروج این یونها میاین یاخته
هاي هوایی بستهها خارج شده و روزنهز آننگهبان کاهش پیدا کرده و در نهایت آب ا

ها در شرایط نامساعد محیطیها و جوانهرویش دانهاسید مانعشوند. آبسیزیکمی
  ها:بررسی سایر گزینهشود.می

زایی رانخستین هورمون گیاهی که کشف شد، اکسین است. اکسین، ریشه»: 1«گزینۀ
تريگستردهشبکۀبود جذب فسفات خود،کند. برخی گیاهان براي جبران کمتحریک می

دهد. کنند که جذب را افزایش میهاي داراي تارکشندة بیشتر ایجاد میها و یا ریشهاز ریشه
گیري ازهاي جانبی و تحریک تولید اتیلن در آنها، در جلواز طرفی اکسین با اثر بر جوانه

ها نقش دارد. ستمی این جوانههاي مریگیري از تقسیم یاختهرشد آنها و در نتیجه جلو
هاي جانبی، در کاهشهاي جوانهبنابراین اکسین با نقش خود در ممانعت از تقسیم مریستم

 ها نقش دارد. ساخت پکتین و سلولز در پروتوپلاست این یاخته
کینین نسبت به اکسین، سبب تمایز تودة کال به ساقهمقادیر زیاد سیتو»: 3«گزینۀ
هاي جدیداي و در نتیجه ایجاد یاختهکینین، در تحریک تقسیم یاختهشود. سیتومی

ها  و گلهابرگداشتنکینین باعث تازه نگهکردن سیتونقش دارد. از طرفی، افشانه
هايهاي میانبرگ یاختهتواند با ممانعت از خروج آب از واکوئولکار، میشود. اینمی

 انجام شود.هااین بخش
بریبرلین، در پی بررسی نوع بیماري قارچی کشف گردید. جیبرلین،ج»: 4«گزینۀ
ها درگذارد و این یاختهترین لایۀ آندوسپرم دانه تأثیر میدار خارجیهاي گلوتنیاخته

کنند. از طرفی،دانه رها میشی را به درونهاي گوارها، آنزیمپاسخ به اثر این هورمون
ها به سرعت رشدرستشد تا این دانهلا سبب میها به قارچ جیبررستآلودگی دانه

ها باریک و دراز بودند و بافت استحکامی کافی نداشتند، در نتیجهرستکنند. این دانه
چنین بیماري سبب کاهش محصولافتادند. مسلماًشدند و روي زمین میخم می

  هاي فراوان بود. انیبرنج و در نتیجه ز
  )145تا138هاي  ، صفحه2شناسيزيست(ها)(پاسخ گياهان به محرك  

----------------------------------------------  

t.me/Azmoonha_Azmayeshi برای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید
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 )1401كشورداخل(    » 1«گزينة-8
مطابق شکل کتاب درسی واضح است که رأس عدسی مخروطی شکل در چشم مرکب

  ها: هاي گیرندة نوري قرار دارد. بررسی سایر گزینهحشرات به سمت یاخته
هايهاي مکانیکی مربوط به امواج صوتی، یاختهکنید علاوه بر گیرنده) دقت2گزینۀ

سازندة پردة صماخ در جیرجیرك نیز در پی برخورد ارتعاش امواج صوتی، تحت تأثیر 
  هاي سازندة پردة صماخ نادرست است.گیرند. این گزینه دربارة یاختهقرار می
در محل کیاسماي بینایی) تغییر مسیر بخشی از آکسون هاي عصب بینایی3گزینۀ

 یمحلد،یمغز آن را مشاهده کردحیتشرتیکه در فعالیینایبيپایچلدهد. رخ می
. روندیمقابل ممخةمکریچشم به نکییینایعصب بيهااز آسهیاست که بخش

مخ وارد و در آنجا پردازشقشريپس سريسرانجام به لوب هایینایبيهاامیپ
از مغزيگریهاي دقشر مخ از بخشبهدنیقبل از رسیینایبيها مایشوند. پمی

  .گذرند یمانند تالاموس م
) مطابق شکل کتاب درسی واضح است که انشعابات هر رشتۀ عصبی با4گزینۀ

  چندین گیرندة چشایی ارتباط دارد. 
  )34تا32هاي  ، صفحه2شناسي(زيست(حواس)

----------------------------------------------  
 )مريم سپهي(    » 4«گزينة- 9

هاي مختلف مثل استخوان، غضروف، رباط، کپسول مفصلیاسکلت انسان از بخش
ها نوعی بافت پیوندي هستند بافت پیوندي ازتشکیل شده است که همۀ این بخش

اي تشکیل شده است. بررسی سایرهاي پروتئینی و مادة زمینهها، رشتهانواع یاخته
  ها: گزینه

درازدر تشکیل مفصل زانو نقش دارد که نوعی استخوانراناستخوان» 1«ینۀگز
  است (نادرست) 

اگر شکستگی استخوان ناشی از ضربه و یا برخورد باشد پس از چند هفته» 2«گزینۀ
  کند (نادرست) آسیب بهبود پیدا می

صلآزاد هستند و با استخوان پهن جناغ مف12و11هاي جفتدنده »3«گزینۀ
  دهند (نادرست)تشکیل نمی

  )43تا38هاي، صفحه2شناسي(زيست(دستگاه حركتي)  
----------------------------------------------  

 )ساقيحسن علي(    » 3«گزينة- 10
ترکوچکتر (یاختۀ رویشی) و یک یاختۀدانۀ گردة رسیده داراي یک یاختۀ بزرگ

سیم یاختۀ زایشی و ایجاد دو اسپرم درون لولۀدقت کنید که تق(یاختۀ زایشی) است.
میتوز یاختۀشود. بنابراین تقسیمانجام می )حاصل از رشد یاختۀ رویشی(گرده

بررسی سایرافتد.  یا رویش یاختۀ رویشی اتفاق میزایشی پس از رشد ابعادي
  ها:گزینه
ر گل یاجنسی هستند و ههاي آن تکگیاه کدو، گیاهی است که گل»: 1«گزینۀ

یست یاختۀ زایشی ایجاد شدهنداراي مادگی است و یا داراي پرچم؛ بنابراین ممکن
در یک گل، در همان گل تقسیم و اسپرم فاقد ساختار حرکتی ایجاد کند؛ زیرا تقسیم 

 شود.جام میزایشی در مادگی انیاختۀ
رین نسبتاي بزرگترین یاختۀ کیسۀ رویانی است و بیشتیاختۀ دوهسته»:2«گزینۀ
هايباشد. یاختۀ زایشی توانایی لقاح ندارد. بلکه اسپرمپلاسم به هسته را دارا میسیتو

 کنند.اي لقاح میزا و یاختۀ دوهستهحاصل از تقسیم آن با تخم
، هر یاختۀ هاپلوئید در گیاه هنگام تشکیل با98طبق نکتۀ کنکور»: 4«گزینۀ
هاي دولادتۀ زایشی نیز هنگام تشکیل با یاختههاي دولاد احاطه شده است. یاخیاخته

  کیسۀ گرده احاطه شده است.
  )128تا125هاي، صفحه2شناسي(زيستدانگان)(توليدمثل نهان  

----------------------------------------------  
 )سيد اميرحسين هاشمي(    » 2«گزينة-11

م)، غدد کیسۀ منیی(اپیدیداگمثل مردان شامل برخهاي ضمیمه دستگاه تولیداندام
دقت شود که درباشد.پروستات و غدد پیازي میزراهی می(وزیکول سیمنال)، غدة

  صورت سوال ترشحات غدد مدنظر است.
  بررسی همۀ موارد:

یافراگم دارند. ایندفاصلۀ بیشتري بانسبت به سایرینالف) غدد پیازي میزراهی
کنند بنابراین کاهشاي را به مجرا اضافه می هکنندها ترشحات قلیایی و روانغده

  شود.کنندة موجود در مایع منی میاد روانوترشح این غدد سبب کاهش مقدار م
د. ایننسمینال در مقایسه با سایر غدد در سطح بالاتري قرار دارغدد وزیکولب) 

لازم برايکنند. فروکتوز انرژيها اضافه میغدد، مایع غنی از فروکتوز را به زامه
کند. افزایش ترشح این غدد باعث افزایش میزان تولیدها را فراهم میفعالیت زامه

ATPشود.می  
هاتر هستند. این غدهغدد پیازي میزراهی به برآمدگی ابتداي میزراه نزدیکج) 

کنند بنابراین افزایش ترشح ایناي را به مجرا اضافه میکنندهترشحات قلیایی و روان
  شود.ها میمایع حاوي زامهpHبب افزایشغدد س
تري دارد. غدة پروستات باپروستات در مقایسه با سایر غدد، اندازة بزرگد) غدة

جود در مسیر عبورکردن مواد اسیدي مورنگ و قلیایی به خنثیترشح مایعی شیري
کند. در صورت کاهش ترشحات این غده، خنثیزامه به سمت گامت ماده، کمک می

یاختۀگیرد و احتمال برخورد زامه با مامکردن مواد اسیدي به درستی صورت نمی
  یابد.ثانویه کاهش می

  )101و100هاي، صفحه2شناسي(زيست(توليدمثل)  
----------------------------------------------  

 )حسين هاشميسيد امير(    » 2«گزينة- 12
مثل نقش دارد. درفرایندهاي دستگاه تولیددر مردان هورمون پرولاکتین در تنظیم

هاي گویچه قرمز وجود داشته که فاقد هسته بوده و درپیکر هر انسان بالغی، یاخته
درYتنهاي جنسی وجود ندارد. مطابق با شکل کاریوتیپ انسان، فام تنها فام آن

  تري دارد.اندازة کوچکXتنمقایسه با فام
  ها:بررسی سایر گزینه

هاي گویچه قرمز وجود داشته که فاقددر پیکر هر انسان بالغی، یاخته»: 1«ینۀگز
در گروهیهاهاي جنسی وجود ندارد علاوه بر این یاخته تنها فامهسته بوده و در آن

  وجود ندارد.Y تنها نیز فاماز گامت
وXتنو مردان یک فامXتنهاي پیکري زنان دو فامهستۀ یاخته»: 4و 3«گزینۀ

دار یک زن بالغ،هاي هستهطور معمول در همۀ یاختهدارند. بنابراین بهYتنیک فام
  تن جنسی وجود دارد.تنها یک نوع فام

  )81و57هاي، صفحه2شناسي(زيست(تركيبي)  
----------------------------------------------  

 )ساقيحسن علي(    » 3«گزينة- 13
دهندهاي زاینده را تشکیل میهاي تودة درونی لایه، یاختههمزمان با تشکیل جفت

شود در انتهاي سه ماهۀجنین ساخته میهاي مختلفکه از رشد و تمایز آنها بافت
هاي بدنی قابل تشخیصهاي جنسی مشخص شده و جنین داراي ویژگیاول، اندام

هايکند و اندامشود. همچنین، در سه ماهۀ دوم و سوم، جنین به سرعت رشد میمی
که در انتهاي سه ماهۀ سوم قادر است در خارج ازطوريکنند بهآن شروع به عمل می

هاي جنین قبل ازبدن مادر زندگی کند. اما دقت داشته باشید  که برخی از اندام
ن دراند؛ مثل قلب که ضربان آبه فعالیت کردهشروعشروع سه ماهۀ دوم و سوم

  ها:بررسی سایر گزینهشود.میي ماه اول آغازانتها
هاي جنسی مشخص شدههمانطور که گفته شد، در انتهاي سه ماهۀ اول اندام»: 1«گزینۀ

است که عامل سطحشود. این در حالیهاي بدنی قابل تشخیص میو جنین داراي ویژگی
رانشود، در اواخر دوهاي حبابک ترشح میفاکتانت) که از بعضی از یاختهفعال (سور

  شود.جنینی (سه ماهۀ سوم) ساخته می
گیرند. این در حالی است کههاي جنین شکل مشخص میدر طی ماه دوم همۀ اندام»: 2«گزینۀ

  در انتهاي سه ماه سوم قادر است در خارج از بدن مادر زندگی کند.
پسکنند وونی و روده شروع به نمو میهاي خابتدا رگدوران جنینیدر»: 4«گزینۀ

  شوند.هاي دست و پا ظاهر میاز آن است که جوانه
  )112صفحة،2شناسي(زيست(توليدمثل)  

----------------------------------------------  
 ساقي)(حسن علي    » 2«گزينة- 14

طورمثل کرم خاکی، علاوه بر داشتن توانایی تولید زامه و تخمک بههاي حلقويکرم
از طریق دو بخش ازکتاب درسیدارند. این جانوران، طبق شکللقاح دوطرفی نیزهمزمان،

  ها:بررسی سایر گزینه شوند نه حداکثر یک بخش.بدن خود، به جانور دیگر متصل می
و جنین، میزان اندوختۀ ردر پستانداران به دلیل ارتباط خونی بین ماد»:1«گزینۀ

ار است، در اطراف اووسیتتخمک اندك است. براي مثال در انسان که نوعی پستاند
 گردد.اي مشاهده میاي ژلهثانویه و سپس تخمک، لایه

ضخیم در اطراف تخم از جنین ۀگذار، وجود پوستدر جانوران تخم»: 3«گزینۀ
گذار است که تخم را درپوس نوعی پستاندار تخمکند. براي مثال پلاتیمحافظت می

هاکند و روي آنمیگذاريتولد نوزاد، تخمند روز مانده بهدارد و چبدن خود نگه می
 خوابد تا مراحل نهایی رشدونمو طی شود.می

دار، مثل کانگورو جنین ابتدا درون رحم ابتدایی مادردر پستانداران کیسه»: 4«گزینۀ
شود وصورت نارس متولد میکند. به دلیل مهیا نبودن شرایط، بهرشدونمو را آغاز می
رساند. در آنجا ضمناي که بر روي شکم مادر است مییسهخود را به درون ک

  کند تا مراحل رشدونمو را کامل کند.حفاظت، از غدد شیري درون آن تغذیه می
  )118تا116 ،108هاي ه، صفح2شناسي(زيست(توليدمثل)  

----------------------------------------------  
 ساقي)(حسن علي    » 3«گزينة -15

اي در نهاندانگان، داراي تواناییزا) و یاختۀ دوهسته، گامت مادة (تخم(اسپرم)گامت نر
یابند،افشان پراکنش نمیا جانوران گردهیوسیلۀ بادها به  لقاح هستند. این یاخته

  ها:بررسی سایر گزینهکنند.افشانی میگردههاي گرده راافشان، دانهجانوران گرده
ترین حلقۀ گلها، در مادگی که در چهارمین و داخلی ته: تمام این یاخ»1«گزینۀ

  شوند.قرار دارد، تشکیل می
زا و یاختۀشود. تخمنکته: گامت نر در لولۀ گرده و از تقسیم یاختۀ زایشی ایجاد می

 شوند.اي نیز در کیسۀ رویانی تشکیل میدوهسته
اخته، یعنی عدمیهاي دستگاه گلژي در وسط میانکیسهعدم تجمع ریز»: 2«گزینۀ

مادري خود واي از تقسیم میتوز یاختۀدوهستهیاختۀ .سیتوپلاسمانجام تقسیم
 آید.وجود می بهپلاسمسیتوتقسیمبدون انجام

وجوداي بعد از انجام لقاح با گامت نر، تخم ضمیمه را بهیاختۀ دوهسته»: 4«گزینۀ
دانه (آندوسپرم) را ایجادبه نام درونهاي متوالی بافتیآورد. تخم ضمیمه با تقسیممی
ذخیرة غذایی برايداراياي ساخته شده وآکنههاي نرمکند. این بافت از یاختهمی

  رشد رویان است.
  )128تا126هاي، صفحه2شناسي(زيستدانگان)(توليدمثل نهان  

----------------------------------------------  
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 ساقي) ي(حسن عل    » 4«گزينة- 16
  باشند.همۀ موارد صحیح می

(بخش متورم مادگی) قرار گرفته است و توسطکیسۀ رویانی درون تخمدان
هاي دیپلوئید بافت خورش احاطه شده است. درون هر کیسۀ رویانی طبیعی دریاخته

  زا قرار گرفته است.تخمک، تخم ذیکی از قطبین در مجاورت منف
ايیاختۀ دوهستهاماانجام لقاح ندارندرویانی تواناییهاي هاپلوئید کیسۀهمۀ یاخته

  توانایی لقاح دارند.زاي آنو تخم
  اي است.، همان یاختۀ دوهسته»لاد  هاي تکاي با هستهیاخته«دقت کنید منظور از

  )126و125هاي، صفحه2شناسي(زيستدانگان)(توليدمثل نهان  
----------------------------------------------  

 )98سراسري خارج از كشور(    » 1«گزينة -17
  ژن داراي دو جایگاه یکسان هستند. ها براي اتصال به آنتیهمۀ پادتن

  ها: بررسی سایر گزینه
  د. شده باشبدنآماده به صورت تزریقی واردممکن است پادتن»: 2«گزینۀ
  صادق نیست. Tهايبراي لنفوسیت»: 3«گزینۀ
  ژن یکسان متصل است.  یک مولکول پادتن به دو آنتی»: 4«گزینۀ

  )74و73هاي، صفحه2شناسيزيست((ايمني)  
----------------------------------------------  

 (احمد بافنده)    » 2«گزينة- 18
 بررسی موارد:نادرست هستند.» د«و» ج«موارد

حتییاهاچربیازراخودموردنیازانرژيمجبورندهایاختهدیابت شیرین،الف) در
ها،چربیتجزیۀاثربر. انجامدمیوزنکاهشبهکهدست آورندبههاپروتئین

مرگ واغمابهنشوددرماناین وضعیتاگرکهشودمیتولیداسیديمحصولات
دهد. پسمیکاهشبدن رامقاومتها،پروتئینتجزیۀآن،برعلاوه. شدخواهدمنجر

مله بهحتواند سبب کاهشسبب کاهش توان ایمنی بدن شده و نمیکمبود انسولین
  هاي ملانوما شود.یاختههاي مجاوربافت

شیر است که در فرآیندهاي دستگاه ایمنی نیز موثر است. باتولیدب) پرولاکتین هورمون محرك
  تواند افزایش یابد.میهاي مجاورمله به بافتحکاهش ترشح این هورمون، میزان

هالنفوئیدي سبب کاهش تولید لنفوسیتهاي بنیاديج) کاهش تقسیم یاخته
هاي سرطانی نقش دارند. پس کاهش تقسیم اینشود که در مبارزه با یاختهمی

  شود.هاي مجاورمله به بافتحتواند منجر به افزایشها مییاخته
هاي بخش قشريد) افزایش ترشح هورمون محرك فوق کلیه، سبب افزایش ترشح هورمون

تواندد. کورتیزول دستگاه ایمنی را تضعیف کرده و میشواین غده از جمله  کورتیزول می
  شود.هاي مجاورمله به بافتحمنجر به افزایش میزان

  )89و59،60،88هاي، صفحه2شناسي(زيست(تركيبي)  
----------------------------------------------  

 (مزدا شكوري)    » 1«گزينة-19
  بررسی همۀ موارد:  سؤال دربارة غدة هیپوفیز است.

دهنده، هیپوفیز میانیف) نادرست؛ با توجه به شکل کتاب در بخش ساقۀ اتصالال
  وجود ندارد. 

  دارند.تماسدر نقاطی با یکدیگرپسین و پیشینهیپوفیزادرست؛نب) 
  تولید آن را ندارد. تواناییج) نادرست؛ هیپوفیز پسین گرچه دو نوع هورمون دارد اما

ز با استخوان کف جمجمه اتصال مستقیم نداردد) نادرست؛ طبق شکل کتاب هیپوفی
  مننژ قرار گرفته است. هاي هها پردبین آن و

  )58تا56هاي، صفحه2شناسي(زيست(تنظيم شيميايي)  
----------------------------------------------  

 )پژمان يعقوبي(    » 4«گزينة- 20
يمغزپلبرخلاف ،یانیممغز. استچهارگانههايبرجستگیياداریانیممغز

باشد. داراي دو بخش می.) دهد یمصورترابزاق واشکترشح میتنظکهيمرکز(
  ها:بررسی سایر گزینهیکی در جلوي نوعی مجرا در ساقه مغز و دیگري در پشت آن. 

ساقهمختلفيهابخش ومخمانند(مغزمختلفيهابخشدرکهکنیددقت»:1«گزینۀ
هااند و بین آنهاي مغز و نخاع به یکدیگر چسبیدهبافت پوششی مویرگیاخته هاي) مغز

  منفذي وجود ندارد.
هاي عصب بیناییترین بخش ساقه مغز، پل مغزي است. آکسونبزرگ»:2«گزینۀ
شوند،هاي پل مغزي نیزگروهی از یاختهتوانند منجر به تغییر اختلاف پتانسیلمی

گردد که مرکز آن در پل مغزي قرارانعکاسى بزاق مىچرا که دیدن غذاها باعث ترشح
  دارد. 
تواندمیخودیعصبهايیاختهککمبهبصل النخاع برخلاف مغز میانی»:3«گزینۀ

  .بگذارداثرخونبهاکسیژنورودمیزان وتنفستنظیمدر
  )14و10،11هاي، صفحه2شناسي(زيست(تنظيم عصبي)  

----------------------------------------------  
 (پژمان يعقوبي)    » 4«گزينة- 21

پتاسیم، پمپ سدیم و پتاسیم است که براي فعالیتباسدیمجابه جا کنندهپروتئین
شود. در روش هاي عبور مواد انرژي جنبشی مصرف مینیازمند است. ATPخود به

  ها:بررسی سایر گزینه
رسیدن اختلاف پتانسیل دو سوى غشا ازدر ابتداى پتانسیل عمل، با»:1«گزینۀ

به صفر، این اختلاف در حال کاهش است. همچنین، بلافاصله پس از قلۀ -70
کند. منحنى، اختلاف پتانسیل دو سوى غشاى نورون کاهش و به سمت صفر میل مى

انیناگهخروجبهمنجرپتاسیمیداردریچههايکانالبازشدنمنحنی،ۀدر قل
  د. شوهاي مثبت از یاخته مىیون

هاي پتاسیم ازدار پتاسیمی، منجر به خروج یونهاي نشتی و دریچهکانال»:2«گزینۀ
اي نسبت بهیاختهشوند که پتانسیل مایع بیندرون یاخته شده و باعث مى

یونسهکردنخارجبانیزپتاسیم –تر شود. همچنین پمپ سدیمسیتوپلاسم مثبت
  تواند چنین اثرى داشته باشد. م و وارد کردن دو یون پتاسیم به یاخته، میسدی

کنند،میعملعصبیهايناقل ةعنوان گیرندهاي کانالی که بهپروتئین»:3«گزینۀ
. شوندمیالکتریکیپتانسیلتغییر وغشاسويدودرهایونغلظتتغییرسبب
بوط به ناقلین عصبی تحریکی هستند کهرمهايگیرندهسدیمی،داردریچههايکانال

هاي سدیم به درون یاختهها، منجر به سرازیري یونپس از برخورد با این ناقل
هايکانالبهمربوط ۀشود که دریچشوند. با توجه به شکل کتاب درسی دیده میمی

  . استگرفتهقرارغشاخارجیسطحدرسدیمیداردریچه
  )5و 4هاي، صفحه2شناسي(زيست(تنظيم عصبي)  

----------------------------------------------  
 (پژمان يعقوبي)    » 3«گزينة- 22

واستوانه ايهاي پوششیوجه به شکل کتاب درسی در سقف حفرة بینی علاوه بر یاختهبا ت
باشد. غشاي پایهگیرنده، نوعی یاختۀ کوچک دیگر وجود دارد که در اتصال با غشاي پایه می

  ها:هاي پروتئینی است. بررسی سایر گزینهاي از رشتهشبکه
هاي مژکداردایره، گیرندههاي دیوارة مجاري نیمبرخی از یاختهمنظور از»:1«گزینۀ

رود. حتی ارسال این پیام به مخچهها در نهایت به مخچه میهستند. پیام این گیرنده
  باشد. نیز مستقیم نمی

هاي پوششی در اینهاي سقف حفرة بینی، یاختهاغلب یاختهمنظور از»:2«گزینۀ
  . باشندمیها فاقد فعالیت عصبیمحدوده هستند. این یاخته

هاي پوششی دردایره، یاختههاي دیوارة مجاري نیماغلب یاختهمنظور از»:4«گزینۀ
  ها فاقد مژك هستند. این محدوده هستند. این یاخته

  )31و30هايصفحه ،2شناسي(زيست(حواس)  
----------------------------------------------  

 (پژمان يعقوبي)  » 3«گزينة- 23
دراجسامازواضحىتصاویراستممکنآستیگماتیسم وپیرچشمىدوربینى،در

اندازهازشیبچشم ةکرممکن استن،یب کینزدافراددراما. نشوددهیدنزدیکنقاط
 ۀفاصل وشوند یممتمرکز هیشبکيجلودردور،اجسامنوريهاپرتوباشد کهبزرگ
  ها:بررسی سایر گزینه. استشدهافزودهبینایىعصبخروجمحلتاقرنیه
پدیدافراددرسنافزایشباکهاستدوربینىازخاصىنوعپیرچشمى،»:1«گزینۀ
انجامدرستى بهدوراجسامدیدنتنهاعدسىپذیريانعطافکاهشبازیرا ؛دیآمى
  . گیرد یم

طور بهنوريپرتوهانباشد،صاف ويکروکاملاً هیقرن اییعدسسطحاگر»:2«گزینۀ
تصویردرنتیجه. شوند ینممتمرکز هیشبک ۀنقطکیيرو ورسند یمهمبهنامنظم
  . ردیگ ینمشکلنزدیک ودوراجسامازمناسبى
  .استترکوچکیعیطب ةدازانازچشم ةکرن،یدوربفرددر»:4«گزینۀ

  )26و25هاي، صفحه2شناسي(زيست(حواس)  
----------------------------------------------  

 )عليرضا سنگين آبادي(  » 3«گزينة- 24
  ها:صورت سوال: منظور مغز ماهی است. بررسی گزینه

طنمخچه بالاترین بخش مغز ماهی است. مخچه در انسان در پشت ب»: 1«گزینۀ
  چهارم قرار گرفته است.

است اما در انسان در بخشماهیترین بخش مغزالنخاع عقبیبصل»: 2«گزینۀ
  النخاع!) درخت زندگی حضور دارد.مرکزي مخچه (نه بصل

هايهستند که معادل لوبماهیترین بخش مغزهاي بینایی بزرگلوب»: 3«گزینۀ
هايسري پردازش پیامهاي لوب پسباشند. در انسان یاختهسري مخ انسان میپس

  دهند.بینایی را انجام می
باشد و در انسان نیمکرةمخ دومین بخش مغز ماهی از سمت جلو می»: 4«گزینۀ

 هاي هنري تخصص یافته است.راست مخ در مهارت
  )36و10،11هاي، صفحه2شناسي(زيست)تركيبي(  

----------------------------------------------  
 )احمد بافنده(  » 4«گزينة-25

هايیاختۀ کشندة طبیعی نوعی لنفوسیت فعال در دفاع غیراختصاصی است که یاخته
عی، به یاختۀ سرطانیکند. یاختۀ کشندة طبیسرطانی و آلوده به ویروس را نابود می

ایجادي آننام پرفورین، منفذي در غشابا ترشح پروتئینی بهشود ومتصل می
شدة یاختهریزيسپس با واردکردن آنزیمی به درون یاخته، باعث مرگ برنامهکند.می
هاي(نوعی یاختۀ ایمنی فعال در خط سوم دفاعی بدن)، یاختهTشود. لنفوسیتمی

اند، مثلاً سرطانی یا آلوده به ویروس شده است را نابودخودي را که تغییر کرده
پس ازTکند. لنفوسیتشده حمله میهاي بخش پیوندچنین به یاختهکند. هممی

آورد. کشنده را پدید میTهايشود و لنفوسیتشناسایی پادگِن تکثیر می
شوند و با ترشح پرفورین و آنزیم،کشنده به یاختۀ هدف متصل میTهايلنفوسیت

 ها:بررسی سایر گزینهاندازند.را به راه می» شدهریزيمرگ برنامه«
امل موثر در خط اول دفاعی بدن هستند. اشک و عرق هر دو داراي) اشک و عرق از عو1

ها ازخوارها و درشتآنزیم پروتئینی لیزوزیم در ساختار خود هستند. نوتروفیل
خوار هستند و با تشخیصهاي دفاعی موثر در خط دوم بدن هستند. هر دو بیگانهیاخته
ها به کمکدر نابودي میکروبها،هاي عمومی آنهاي بیگانه براساس ویژگییاخته
  اي نقش دارند.هاي درون یاختهآنزیم
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هايها را براساس ویژگی) دومین خط دفاعی شامل سازوکارهایی است که بیگانه2
هاي دفاعی فعال در خطیاختهBوTهايکند. لنفوسیتها شناسایی میعمومی آن

غ خود توانایی شناسایی عاملها در پی فرآیند بلوسوم دفاعی بدن هستند این یاخته
هاي بیگانهژن) یاختهپادگِن (آنتیBوTهايآورند. لنفوسیتبیگانه را به دست می

  کنند.را شناسایی می
هاي) لنفوسیت فعال در دفاع غیراختصاصی یاختۀ کشندة طبیعی است که یاخته3

به یاختۀ سرطانیکند. یاختۀ کشندة طبیعی،سرطانی و آلوده به ویروس را نابود می
کند. سپسنام پرفورین منفذي در غشا ایجاد میشود، با ترشح پروتئینی بهمتصل می

شود. درشدة یاخته میریزيبا واردکردن آنزیمی به درون یاخته، باعث مرگ برنامه
خوار، فاگوسیتوزشده، یاختۀ مرده توسط درشتریزيپی انجام فرآیند مرگ برنامه

شود. اینترفرون نوع دو نوعی پروتئین در خط دوم دفاعی بدنمیخواري)(بیگانه
شود و درترشح میTهايهاي کشندة طبیعی و لنفوسیتاست که از یاخته

ساز (نوعیهاي پادتنشده از یاختهخوارها نقش دارد. پادتن ترشحکردن درشتفعال
هاي محلول و به هم نژدادن آنتیها، رسوبو باکتريسازي ویروسیاخته) در خنثی

خواري توسطها، بیگانهها نقش دارند. در پی فعالیت پادتنچسباندن میکروب
Bهايساز از تمایز لنفوسیتهاي پادتنکند. یاختهها افزایش پیدا میخواردرشت

  شوند.(نوعی گویچۀ سفید فعال در خط سوم دفاعی بدن) ایجاد می
  )74تا66هاي، صفحه2شناسي(زيست(ايمني)  

----------------------------------------------  
 1شناسيزيست     

 
 (شاهين راضيان)  » 2«گزينة- 26

ها، هیستامین وهاي این یاختهها هستۀ دوقسمتی روي هم افتاده دارند. دانهبازوفیل
پذیريها، باعث افزایش نفوذاي به نام هپارین دارند. هیستامین با گشادکردن رگماده
تشکیل فیبرین در طیپس مانعکیبی ضد انعقاد خون استشود. هپارین ترها می آن

  ها: شود. بررسی سایر گزینهروند انعقاد می
  کند. هیستامین ترشح نمیدارند ولینوتروفیل هستۀ چندقسمتی»: 1«گزینۀ
  دارد.شکلهستۀ دوقسمتی دمبلییکائوزینوفیل»: 3«گزینۀ
باشند، در حالی کهها داراي هستۀ تکی خمیده یا لوبیایی مینوسیتمو»: 4«گزینۀ

  (تركيبي)                  سیتوپلاسم بدون دانه دارد.
  )69و68هاي، صفحه2شناسي(زيست)63ة، صفح1شناسي(زيست  

----------------------------------------------  
 )كارن كنعاني(  » 4«گزينة-27

يهادهم مشخص است که همۀ مولکولستیز 1لفص14توجه به شکلبا
قابلاختهیيغشايدر هر دو سودهند، یانتقال ميکه مواد را با صرف انرژینیپروتئ

  :ها نهیگز ریسایبررسمشاهده هستند. 
یدراتیکربوهيهادهم، مولکولستیز 1فصل10با توجه به شکل»: 1«نۀیگز
  .انشعاب هستنديدارا
ازیدهم، مشخص است که بعضستیز 1فصل10وجه به شکلبا ت»: 2«نۀیگز

غشا قابل مشاهده هستند، در انتقال مواد در عرضیکه در سطح داخلییها نیپروتئ
  غشا نقش ندارند. 

آن قراریدر سطح خارجي یاختهغشایدراتیکربوهيهامولکول»: 3«نۀیگز
  )14تا11هاي، صفحه1سيشنا(زيست(دنياي زنده)      اند. (طبق شکل کتاب)گرفته

----------------------------------------------  
 )(سمانه توتونچيان  » 2«گزينة- 28

شود. گوارش نشاسته (مولکول مؤثر در تغییر رنگ محلول لوگول) از دهان شروع می
حفاظت از وشودهاي آن به مري منتهی مییکی از راهدهان قبل از حلق قرار دارد

  ها:بررسی سایر گزینهاندازة معده و رودة باریک قوي نیست.مري به
ترین مولکول زیستی غشا) در رودة باریک تمامگوارش فسفولیپید (فراوان»: 1«گزینۀ
درآنمخاطپوششیهايیاختهشود. رودة باریک بعد از معده است. در معدهمی

  .اندفرو رفتهمخاط (نه زیرمخاط)بافت پیوندي
هايشود. معده قبل از روده (یاختهگوارش پروتئین کلاژن در معده آغاز می»: 3«گزینۀ

  کنند) قرار دارد نه بعد از آن.دیوارة آن هورمون سکرتین ترشح می
کنندة اطلاعات وراثتی) در رودةاسیدها (مولکول ذخیرهگوارش نوکلئیک»: 4«گزینۀ

هاییخوردگیچینارة آنشود. رودة باریک بعد از معده (دیوباریک کامل می
      غیردائمی دارد) قرار دارد نه قبل از آن.

  )22تا20هاي، صفحه1شناسي(زيست(گوارش و جذب مواد)
----------------------------------------------  

 )دانيال نوروزي(  » 3«گزينة-29
  بررسی همۀ موارد:

دة باریک انسان است. دقتباشد که معادل روالف) در ملخ محل اصلی جذب معده می
  کند. هایی جهت هضم مواد غذایی ترشح میه در ملخ، معده آنزیمکنیم ک

ب) رودة باریک جانوران نشخوارکننده نقش اصلی را در جذب مواد مغذي دارد اما
دقت کنید که هم حرکات کرمی و هم حرکات قطعه قطعه کننده در رودة باریک 

  اند.نظمشوند که هردو مانسان دیده می
ج) منظور غدد بزاقی است که در انسان، آنزیم گوارشی (آمیلاز) و غیرگوارشی

  (لیزوزیم) دارد. 
  حلق آغاز می شوند.ازباشد. حرکات کرمی انساند) منظور مري می

  )32و21،31تا19هاي، صفحه1شناسي(زيست(گوارش و جذب مواد)  
----------------------------------------------  

 (دانيال نوروزي)  » 1«گزينة-30
کربنات دارند و همگی براي ترشحهاي لولۀ گوارش در محتویات خود بیتمام بخش

ریز دارند. (کیسه صفرا جزئی از دستگاه گوارشآن و یا حتی مادة مخاطی یاختۀ برون
  ها:بررسی سایر گزینه. است، نه لولۀ گوارش!)

بتدایی مري و مخرج ماهیچۀ مخطط دارند، اما بخشدهان، حلق، بخش ا»: 2«گزینۀ
  شود.غیرارادي انعکاس بلع در حلق و مري انجام می

هاي گوارشی ترشح می کند، داراي چینبراي مثال رودة باریک که آنزیم»: 3«گزینۀ
  باشد.حلقوي می

هایی از لوله گوارش که در حفره شکمی قرار دارند، داراي صفاقبخش»: 4«گزینۀ
هايباشند. ترشح بزاق یکی از اعمال دستگاه گوارش است که به وسیله بخش یم

هاي داراي صفاق در تمام اعمالپس اندامشود. بدون صفاق (غدد بزاقی) انجام می
  دارند.ندستگاه گوارش نقش

  )26تا18هاي، صفحه1شناسي(زيست(گوارش و جذب مواد)  
----------------------------------------------  

 نيا)(سپهر بزرگي  » 2«گزينة- 31
هاي دیگرظاهري سنگفرشی دارند و از یاختهها،حبابک ةهاي نوع اول دیواریاخته

ظاهري غیرسنگفرشی و بسیار متفاوتهاي نوع دوم حبابک،یاختهترند.بسیار فراوان
بر .تر استلی کمهاي نوع اول خیاختهها از یهاي نوع اول دارند و تعداد آنبا یاخته

هاي بینهاي نوع اول دورتادور سوراخیاختهفصل سوم کتاب درسی،11اساس شکل
زوائديها،هاي نوع دوم همانند ماکروفاژکنند و در ضمن یاختهحبابکی را احاطه می

 ها:بررسی سایر گزینهریز در سطح خود دارند.
فاقد زوائدي ریز درنوع دوم،هايهاي نوع اول برخلاف یاختهیاخته»: 1«گزینۀ
درکند،خواري میاي که در حبابک بیگانهاما همواره هر یاختهخود هستند!سطح

 سطح خود زوائدي دارد(ماکروفاژ!)
فعل منفی آخر عبارت است که کار را خرابتنها مشکل این گزینه،»:3«گزینۀ

 بقیه عبارت صحیح است و مشکلی ندارد.کند!می
تنها درباید توجه داشته باشیم که کمبود عامل سطح فعال یا سورفاکتانت، :»4«گزینۀ

ها! اما اینآن ۀوجود دارد و نه در هماندکه زودهنگام به دنیا آمدهدانابعضی از نوز
 باعث سختی تنفس نوزاد خواهد شد.کمبود قطعاً

  )38و37هاي، صفحه1شناسي(زيست(تبادلات گازي)  
 ------------ ----------------------------------  

 پور)(پرهام رياضي  » 4«گزينة- 32
نگاره است. که فرایندهاي دم عادي، دم عمیق، بازدمنمودار نشان داده شده دم

  ها:بررسی گزینهعادي و بازدم عمیق در آن نشان داده شده است.
ه پس از دمشوند. بلافاصلهاي گردنی منقبض میدر دم عمیق ماهیچه»: 1«گزینۀ

  دهد نه بازدم عمیق! عمیق بازدم عادي رخ می
شود. اي خارجی منقبض میدر دم عادي یا عمیق ماهیچۀ بین دنده»: 2«گزینۀ

دقت کنید ممکن است فرد در دم عادي باشد و حرکت بعدي دم عمیق باشد که 
لدر این صورت ماهیچه هاي گردنی ، بین دنده اي خارجی ، و دیافراگم  در حا

  .انقباض  هستند
شوند که بلافاصلههاي شکمی در بازدم عمیق منقبض میماهیچه»: 3«گزینۀ

هاي گردنی در دم عمیق منقبضپیش از آن بازدم عادي رخ داده است. ماهیچه
  شوند.می

شوند. قبل از بازدمهاي تنفسی منقبض نمیدر بازدم عادي ماهیچه»: 4«گزینۀ
ست یا دم عمیق که در هر دو حالت دیافراگم منقبضعادي یا دم عادي رخ داده ا

  است.
  )43تا40هاي، صفحه1شناسي(زيست(تبادلات گازي)  

 ----------------------------------------------  
 )98سراسري(  » 2«گزينة-33

  شامهبرون -2پیراشامه           -1
  شامهدرون -4     ماهیچه قلب -3

شامه است. در هر دو لایه بافت پوششیراشامه و برون، پی2و1هايبخش
ها بافت چربیاي وجود دارند که ممکن است در آنفرشی و بافت پیوندي رشتهسنگ

  نیز جمع شود. 
  اند. ها پخش شدههاي عصبی در بین یاخته، رشته3در بخش -
وجود 3اي قلب (میوکارد) یعنی بخشهاي ماهیچهصفحات بینابینی بین یاخته -

  دارد. 
هایی با فضاهايفرشی ساده یاختهبافت پوششی سنگ ،1ند بخشهمان،4بخش -

  اي اندك دارند. بین یاخته
  )51 ة، صفح1شناسي(زيستن)بد(گردش مواد در  

----------------------------------------------  
 )مهدي ماهري كلجاهي(  » 4«گزينة- 34

  است.فاقد دیواره پسینکلانشیمنقش استحکامی دارند. بافت کلانشیم و اسکلرانشیم
  )88تا86هاي، صفحه1شناسي(زيست(از ياخته تا گياه)  

----------------------------------------------  
 )مهدي ماهري كلجاهي(  » 3«گزينة- 35

، بنابراین آبتر استدر ماهیان آب شیرین، فشار اسمزي مایعات بدن از محیط بیش
صورت ادرار رقیق دفعها حجم زیادي از آب را بهتواند وارد بدن شود. این ماهی یم

تر از فشار اسمزي محیطآب شور، فشار اسمزي مایعات بدن کمکنند. در ماهیانمی
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توسطهااست، بنابراین آب تمایل به خروج از بدن دارد. در این ماهیان، برخی یون
  د.نگردهاي آبشش دفع میاز طریق یاختهصورت ادرار غلیظ و برخیکلیه به

  )77 ة، صفح1شناسي(زيست(تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد)  
----------------------------------------------  

 )مهدي ماهري كلجاهي(  » 1«گزينة- 36
  موارد:بررسی همۀ
مانندتجزیه مواديدر نتیجۀ .ترین مادة دفعی آلی ادرار اوره استالف) فراوان

شود که بسیار سمی است. در کبد، آمونیاك تبدیل بهتولید میآمینواسیدها، آمونیاك
باتر است و امکان انباشته شدن آن و دفعشود. سمیت اوره از آمونیاك کماوره می

  فواصل زمانی امکان پذیر است.
ترشح،ب) اوره و اوریک اسید در ساختار خود نیتروژن دارند. دو فرایند بازجذب و

دهند وکننده تغییر میترکیب مایع تراوش شده را هنگام عبور از گردیزه و لولۀ جمع
  ریزد، ادرار است.آنچه به لگنچه می

شود ولی کبد ابتداعنوان مثال از تجزیه آمینواسیدها، آمونیاك تولید میج) به
  کنند.ها اوره را دفع میکند و کلیهآمونیاك را به اوره تبدیل می

 5دهد بنابراین مواد دفعی دیگر در کلدرصد ادرار را آب تشکیل می95د) حدود
  دهند.درصد را تشکیل می

  )75و74هاي، صفحه1شناسي(زيست(تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد)  
----------------------------------------------  

 )پورفواد عبداالله(  » 2«گزينة-37
موارد. بزرگ سیاهرگ زیرین) 4سرخرگ ششی )3ورت  آئ )2) سیاهرگ ششی1

  کنند.را به درستی تکمیل میعبارت(ج) و (د) 
ها جهت تبادل گازها(الف) سرخرگ ششی خون تیره را از قلب به شش :بررسی موارد

  برد.می
  آورند.ها به قلب میهاي ششی خون را از ششب) سیاهرگ

اکسیدتیره حاوي ديخونبرد. قلب میج) بزرگ سیاهرگ زیرین خون تیره را به
  کند.نگ میربلو را زردتیمولکربن است و این گاز رنگ محلول برم

هاکند. خون روشن جهت تغذیۀ یاختهد) رگ آئورت خون روشن را از قلب خارج می
 رسد.ها میبه اندام

  )48 ة، صفح 1شناسي(زيست )(گردش مواد در بدن  
----------------------------------------------  

 )99سراسري(  » 3«گزينة-38
اي، دو دهلیز و یک بطن دارند. دو نوع خون (تیره وحفره3دوزیستان بالغ قلب

شوند. از بطن یک سرخرگ خارج و دو شاخهروشن) از دهلیزها وارد بطن می
ستها و پوهاي بدن و یک شاخه خون را به شششود. یک شاخه خون را به انداممی
  برد. می

  گیرد. در دوزیستان تبادلات گازي از طریق پوست انجام می
  ها: بررسی سایر گزینه

  ترین شکل کلیه را دارند. خزندگان، پرندگان و پستانداران پیچیده»: 1«گزینۀ
  داران طناب عصبی پشتی دارند. مهره»: 2«گزینۀ
داران انرژي بیشتري مصرفپرندگان به علت پرواز نسبت به سایر مهره»: 4«گزینۀ
  کنند و نیاز به اکسیژن بیشتري دارند.می

  )77و45،46،67هاي، صفحه 1شناسي(زيست )تركيبي(  
----------------------------------------------  

 )لوفرزاد اسماعيل(  » 1«گزينة- 39
هتر است که مرتبط با بسته شدقوي و طولانی،صداي اول قلب، صداي گنگ

به درستی» د«و» ب«مواردبطنی و شروع انقباض بطن است.دهلیزيهايدریچه
  بررسی همۀ موارد:اند.بیان شده

شود که در آن،، مشاهده میTحداکثر مقدار فشار خون بطن در ابتداي موجالف) 
صداي اول، بیشترینشود. دقت کنید در هنگام شنیده شدناین صدا شنیده نمی

  ون بطن و حداقل مقدار خون درون دهلیز قابل رویت است.مقدار خون در
ب) در هنگام شنیده شدن صداي اول، فشار بطن و دهلیز در حال افزایش است. بطن

  آن.بهبه علت انقباض ماهیچه و دهلیز به علت بازگشت خون در سیاهرگ
رج) قبل از شنیده شدن صداي اول، پیام الکتریکی در دیوارة بین دو بطن منتش

  شود.می
هاي دهلیزي بطنی از سوي بطن رو به بالا بودهد) در صداي اول، فشار وارد بر دریچه

به پایینها بر روي دریچۀ سینی روو در صداي دوم، فشار خون بازگشتی از سرخرگ
  است.

  )54و50،53هاي، صفحه1شناسي(زيستن)بد(گردش مواد در  
 ----------------------------------------------  

 نيا)يار سعادتي ي(مهد  » 2«گزينة- 40
ها (از جمله کلافک)، نیروي حاصل از انقباضعامل اصلی فشار خون در مویرگ

آوران و وابران باعث افزایش این فشارماهیچه بطن است. البته تفاوت قطر سرخرگ
تمامشود ولی عامل اصلی آن نیست. فشار خون باعث ایجاد فشار تراوشی درمی

  ها:بررسی سایر گزینهگردد.هاي منفذدار میمویرگ
تر) باعث افزایشآوران (قطورتر) نسبت به وابران (نازكتفاوت قطر سرخرگ»:1«گزینۀ

  شود ولی عامل اصلی ایجاد فشار تراوشی نیست.تراوشی در کلافک می

ار تراوشیوابران، باعث افزایش فشانقباض ماهیچۀ صاف جدار سرخرگ»:3«گزینۀ
شود و لزوماً باعث افزایش نیرويدر کلافک و در نتیجه افزایش تراوش و دفع ادرار می

  گردد.ها نمیماهیچۀ بطن
اي حرکت رفت و برگشتی مواد از راه منافذ جدارمنظور از جریان توده»:4«گزینۀ

لمویرگ است که عامل اصلی خروج، همان فشار تراوشی ناشی از فشار خون و عام
ياهخاطر پروتئیناسمزي که بیشتر بهاصلی ورود مواد به مویرگ، تفاوت فشار

  پلاسما است.
  )73و58هاي، صفحه1شناسي(زيست(تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد)  

----------------------------------------------  
 )98سراسري خارج از كشور(  » 4«گزينة- 41

ها هستندها و سیانوباکتريي همزیست با گیاهان، ریزوبیومهادو گروه مهم از باکتري
که این دوگروه، هردو در تثبیت نیتروژن، یعنی تبدیل نیتروژن جو به آمونیوم 

  ها: (نیتروژن قابل استفادة گیاه)، نقش دارند. بررسی سایر گزینه
  باشد. میها صادق نهاي غیر فتوسنتزکننده مانند ریزوبیومبراي باکتري»: 1«گزینۀ
هاي همزیست با ریشۀ گیاهان دانه دار نیز صادقاین مورد براي قارچ»: 2«گزینۀ
  است.
هاي همزیست با ساقه و دمبرگ گیاه گونرا صادقبراي سیانوباکتري»: 3«گزینۀ

  نیست.
  )103و102هاي، صفحه1شناسي(زيست(جذب و انتقال مواد در گياهان)  

----------------------------------------------  
 نيا)يار سعادتي ي(مهد  » 4«گزينة- 42

جود در حاشیۀهاي موصورت مایع از طریق روزنههاي آب بهمنظور از خروج مولکول
  فرنگی، فرایند تعریق است.برگ گیاه گوجه

ها کاهش تعرق وبراي انجام شدن فرایند تعریق شرایطی لازم است که از جملۀ آن
باشد. اشباع بودن اتمسفر از بخار آب سبب کاهش تعرق، واي مییشهافزایش فشار ر

ايجود در داخل آوندهاي چوبی به معناي افزایش فشار ریشهبالا رفتن فشار آب مو
صورتهاي آب را بهتوان خروج مولکولباشد. پس در این دو شرایط ذکر شده میمی

  هاي آبی مشاهده کرد.مایع از طریق روزنه
  )109 ة، صفح1شناسي(زيستو انتقال مواد در گياهان)(جذب  

----------------------------------------------  
 نيا)يار سعادتي ي(مهد  » 3«گزينة- 43

  ها:بررسی گزینهلپه است.منظور از ذرت گیاه تک
 باشند.هاي آوند چوبی مرده اند و فاقد اندامک میسلول»:1«گزینۀ
هاي میانبرگ هستند که داراي فضايهاي برگ، سلولرین سلولزیادت»: 2«گزینۀ

 .بین سلولی هستند
دار میانبرگ هستند وهاي سبزینههاي روپوست در مجاورت سلولسلول»:3«گزینۀ

 .باشندمیداراي این ویژگی
  اند و اندامک ندارند.هاي آوند چوبی مردهسلول»: 4«گزینۀ

  )89تا87هاي، صفحه1سيشنا(زيست(از ياخته تا گياه)  
----------------------------------------------  

 )1400سراسري(  » 4«گزينة- 44
اي: بافت زمینه3: بافت پوششی در حال تشکیل)(2در جوانه انتهایی) (مریستم: 1(

 در جوانۀ جانبی)مریستم: 4در حال تشکیل) (
ه هستۀ درشتی در مرکزهستند کمریستمیهايهردو یاخته 4و 1هاي بخشیاخته

  ها:بررسی سایر گزینه  د.یاخته دارن
ها از سويبا افزوده شدن یاختهقطر ساقهزیاددقت کنید افزایش»: 1«گزینۀ

  مریستم پسین امکان پذیر است.
  ی تولید ترکیبات لیپیدي ندارند. یتوانامریستمیهايدقت کنید یاخته»: 2«گزینۀ
  .اي اندکی هستندداراي فضاي بین یاختهمریستمیايهیاخته»: 3«گزینۀ

  )92و91هاي، صفحه1شناسي(زيست(از ياخته تا گياه)  
----------------------------------------------  

 )محمد رضائيان(  » 3«گزينة-45
دهد. این محلدر الگوي جریان فشاري، ابتدا بارگیري آبکشی در محل منبع رخ می

تواند محل منبعکننده هم میکننده است. اما ریشۀ ذخیرهسنتزخش فتومعمولاً ب
، به آوندآوند چوبیمجاورهايو یاختههاي چوبیباشد. مرحلۀ دوم، ورود آب از آوند

آبکشی است که در نتیجه فشار اسمزي زیاد شیره پرورده در آوند آبکش است. 
تواند میوه یا ریشهکه میباربرداري آبکشی، اتفاق بعدي در محل مصرف است

دهدکننده باشد. نهایتاً و پس از انجام باربرداري آبکشی اتفاق دیگري رخ میذخیره
  که بازگشت آب به آوند چوب است.

  )111، صفحة1شناسي(زيست(جذب و انتقال مواد در گياهان)  
----------------------------------------------  

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  انقباض بطن  انقباض دهليز  استراحت عمومي  قلب
  در حال استراحتدهلیزها

  در حال استراحتهابطن

شودبطن میخون وارد

شود.خون وارد دهلیز می

صداي تاك در ابتداي  صداي قلب
  استراحت عمومی

بطنصداي بوم در ابتداي انقباض

شود.هاي ششی و آئورت میخون وارد سرخرگ

بطنی بسته است.يدریچۀ دهلیز

    دریچۀ سینی بسته است.
  

  مويرگ  سياهرگ  رگسرخ  رگ ها
  واجد بافت پوششی در ساختار خود

  يها کشسان زیادبه همراه رشتهصافايواجد لایۀ ماهیچه

خودپیوندي در ساختارواجد بافت

اي و پیوندي بیشترضخامت لایۀ ماهیچه

(بعضی)      مویرگیواجد بنداره
(کوچک)  (کوچک)کننده اصلی جریان خونتنظیم

واجد نبض

    بدنعمقیهايدر قسمتتربیش
هايبیشتر در قسمت
 سطحی بدن

هاي بدنبین خون و یاختهموادتبادل

واجد دریچه در ساختار خود
  

هايحجم
  ظرفيت تام  ماندهحجم باقي  حجم ذخيره بازدمي  حجم ذخيره دمي  هاي جاريحجم  تنفسي

ml500ml3000ml1300  ml1200ml6000حجم

  ویژگی
  ها)واژه(کلید

تواند همراه انقباض ماهیچهمی
اي خارجی باشد.دندهدیافراگم و بین

ها به سمت بالاحرکت دنده
  و جلو جناغ به سمت جلو

پایین وها به سمتدنده
  عقب جناغ به سمت عقب

حجمی که همواره
باقیهادر شش
ماند.می

بیشترین حجم هوایی که
توانند در خودها میشش

جاي بدهند.

  تواند بدون انقباض جاري شود.می
انقباض ماهیچه هاي

ايدندهدیافراگم ، بین
خارجی و ماهیچۀ گردنی

انقباض ماهیچه هاي شکمی
اي داخلیدندهو بین

شود کهباعث می
ها همواره بازحبابک

بماند.

حیاتی + حجمظرفیت
ماندهباقی

لایه 2شدنتواند هم همراه نزدیکمی
پرده جنب باشد و هم همراه دور شدن 

  آنها

درZنزدیک شدن خطوط
ماهیچه دیافراگم ،

اي خارجی ودندهبین
  ماهیچۀ گردنی

در Zنزدیک شدن خطوط
ايدندههاي بینماهیچه

  داخلی و شکمی

تبادل گازها بین دو
تنفس را ممکن

کند.می

فقط بعد از دم عمیق
هاتوان آن را در ششمی

مشاهده کرد.

تواندهمراه آن پرده دیافراگم می
  شکل باشد.مسطح یا گنبدي

بیشترین حجم تنفسی
  اکتسابی

ماهیچۀ دیافراگم و Zخط 2فاصلۀ
ترتواند نزدیکاي خارجی میدندهبین

  یا دورتر شود.
بالا و جلو یاها به سمتتوانند دندهمی

پایین و عقب و دیافراگم  به سمت جلو 
  یا عقب حرکت کند.
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  چپ  راست  دستگاه گوارش
  چکبخش کوبخش اعظمکبد

  کیسۀ صفرا

)یک عده در نظر بگیرند(شایدمعده

(شاید یک عده در نظر بگیرند)لوزالمعده

      دوازدهه
روپایینروبالارودة بزرگ

پیلور

  
  

  فيلنوترو  فيلزينوائو  فيلبازو  لنفوسيت  سيت نووم  هاي خوني سفيدياخته

هاي(دانهدارد  ندارد  ندارد  دانهوضعیت
درشت تیره)

هاي(دانهرددا
روشن)هاي ریز(دانهداردروشن)درشت

قسمتی رويدو  گرد یا بیضیتکی  تکی خمیده یا لوبیاییهستهوضعیت
قسمتیچنددوقسمتی دمبلیافتادههم

تمایز به درشتخوار یا  وظیفه
دیاپدزبعد ازايدارینه

TوBهايلنفوسیت

 ،کشنده طبیعی،
  ...وکنندهکمک

سازي و ترشحآزاد
هیستامین و

هپارین

رها کردن و ترشح
محتویات خود بر روي 

وسیلۀ بههایی کهبیگانه
بیگانه خواري از بین

روندنمی

نیروي واکنش سریع)1
محتویات کم درون خود)2
خواريبیگانه)3
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  9:  ةصفح  تجربيدوازدهماختصاصي  پاسخ تشريحي –فروردين 7آزمون       
    

 
 

   2فيزيك   
  

 )مبين دهقان(    »3«گزينة- 46
  طبق رابطه کولن داریم:

r   
k

یا2

k | q || q | r
q

k rr | q q |
k | q || q | r k

q
kr


    

  
    

61 1 36 12 14
1 282 2 64 22

  

  نام باشند، داریم:همq2وq1اگر

  
r r

kk q q q k k N
r r


 

6 14
1 1 2 842 2  

  است.این نیرو از نوع دافعه
qنام باشند، دو بارناهمq2وq1اگر q1 نام خواهند بود، پسناهمهمq1و2

  داریم:

  
r r

kk q q q k k N
r r

 
 

6 2
1 1 2 122 2  

  این نیرو از نوع جاذبه است.
  )6و 5هاي، صفحه2(فيزيك(الكتريسته ساكن)                   

----------------------------------------------  

 )احسان ايراني(    »3«گزينة-47
الکتریک، بار هر دو گلوله سرُبی و آلومینیومی پس از مالش بابا توجه به جدول تریبو

داراي ،رب قرار داردتر از سُمینیوم در جدول پاییناما چون آلو ،شودپشم منفی می
ها واردشود. در نتیجه خطوط میدان الکتریکی باید به گلولهمیترياندازة بار بیش

  )3تر باشد. (درستی گزینهشود و میدان نزدیک گلوله آلومینیومی باید قوي
  )18تا16 و 4هاي، صفحه2(فيزيك(الكتريسته ساكن)  

----------------------------------------------  

 )احسان ايراني(    »3«گزينة- 48
ثابت است. میدان ،به باتري متصل استدلیل اینکه بهاختلاف پتانسیل دو سر خازن

Eزایکنواخت بین صفحات خازن نیز
V رابطه
d

پس داریم: ،آیددست میبه  

  1 2
2 1

2
2 2 2

211 1
1

2V V

d d

V

E d E
VE E
d




     

  )30و28،29هايصفحه ،2(فيزيك(الكتريسته ساكن)  
----------------------------------------------  

 )كامرانبهادر(    »4«گزينة-49
  R R m     30   طول مسیر30

  AB R m 2 60  
  V V EdB A     

  VB
   

10 34 10 601000  

  V V mVB B    
1 24 25 250100 100 100  

  )24تا22هاي، صفحه2(فيزيكالكتريسته ساكن)(  
----------------------------------------------  

 )مجتبي نكوئيان(    »1«گزينة- 50

توان نوشت:باردار در حالت تعادل می ةمطابق شکل زیر، براي ذر
-  -  -  -  -  -

+  +  +  +  +  +
mg

F
E q >0

  

  F mg ; F | q | EE E   
  | q | E mg I    

صفحاتدر اختلاف پتانسیل الکتریکی بین صفحات خازن و فاصلۀتبا اعمال تغییرا

|خازن و با استفاده از رابطه V |
E

d


:داریم  

  E | V | d E| V | | V| V
II

dE | V | d Ed

           
 

2 42 2 23 3 3
2

  

الکتریکیة نیرويمیدان الکتریکی و در نتیجه افزایش اندازافزایش اندازةبهبا توجه
کندتوان گفت که ذره باردار به سمت صفحۀ بالایی حرکت می، میدارباروارد بر ذرة

  توان نوشت:و طبق قضیۀ کار و انرژي جنبشی می

  W K m(v v ) W W m(v v )t E mg       
1 12 2 2 22 1 2 12 2  

  
v

E | q | d mgd mv III


  
0 11 222  

  
III , II I

mgd mgd mv v gd    
, 4 1 22 22 23 2 3  

  
m

g
ms v v

d / m s


    



210
2 4 22 20 6  

  )29تا20ايه، صفحه2(فيزيك(الكتريسته ساكن)  
----------------------------------------------  

 صالح فومن بهجت)(    »2«گزينة-51

2وقتی
3

1   داریم:ماند.طول آن باقی میاز3از طول سیم را ببریم،

  
L

R LA R
LR L
A


       


1
1 11 1 9 313 3  

برابر 3طول آن رایدا ثابت ماندن حجم سیم، در واقع بابه هنگام عبور از دستگاه ب
  کنیم تا به طول سیم اولیه برسیم.

  A L
A L A L

A L
  1 21 1 2 2 2 1

  

  R L A L
( ) R R

R L A L
          2 22 2 1 2 3 9 9 9 3 272 1  

1 1 2 1
  )47تا45هاي، صفحه2(فيزيك(جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)  

----------------------------------------------  
 )اميرحسين پايمزد(    »4«گزينة-52

باشود که مقاومت خارجی کل برابربیشینه میتوان مصرفی در یک مدار هنگامی
  مقاومت درونی منبع شود.

  ( )
P : R I rI r( ) rmax eq r r r

 
       

2 2162 2 2 32 22 4 4  
ت بامقاوم 4گذاریم. هرمی2باآوریم و برابردست میمقاومت خارجی مدار را به

  هم موازي هستند. 
R R R

Req R R

  
 2  
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Req
   


12 6 412 6  
R

2

4

A B

  
R

Req R


  



42 2
4 2

  

R 8    
  )61تا53هاي، صفحه2(فيزيك(جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)  

----------------------------------------------  

 )دانيال الماسيان(    »2«گزينة- 53

Iابتدا از رابطه
R R R r




  1 2 3
  آوریم:دست میرا بهR2، مقدار

  I A R R
R

       
  

282 14 10 42 23 6 12
  

ها با هموري از آنعبهاياند، جریانهم متصل شدهصورت سري بهها بهچون مقاومت
Rوري ازبرابر است. پس جریان عب  42هم همانA2 .است  

آوریم و چوندست میرا بهR2هم اختلاف پتانسیل دو سر مقاومتاز قانون اُ
  متصل شده است، داریم:R2طور موازي به دو سرسنج بهولت

  V R I V   4 2 8  2 1
  )58تا55هاي، صفحه2(فيزيك(جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)  

----------------------------------------------  

 )مبين دهقان(    »3«گزينة-54

  آوریم:دست میابتدا مقاومت معادل را به
  

  
  
  

  
  

  
  آوریم:دست میحال جریان کل را به

  I A
R req


  

 
56 77 1  

یابیم و سپس توان هر مقاومت راهر شاخه را می، جریانبا استفاده از تقسیم جریان
  آوریم:دست می به

  

  

P W

P RI P ( ) W

P ( ) W


   

    



  

3 49 1471
14 9802 252 3 9
7 98263 3 3

  

  کند.اهُمی بیشترین توان را مصرف می 3پس مقاومت
  )61تا53هاي، صفحه2(فيزيكان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)(جري  

----------------------------------------------  

 )محمد صفائي(    »2«گزينة-55

tدر لحظۀ  ن نشده است، پس هیچ شاري از داخلاچون هنوز قاب وارد مید0
)کندقاب عبور نمی )  cm100ثانیه، قاب به اندازه10گذشت. پس از01

tآید. بنابراین در لحظۀتر میجلو s   گیرد:، کل قاب در داخل میدان قرار می10

cm120

cm60

t=10s
t=0

  
  آید:دست میصورت زیر بهالاضلاع به  مساحت مثلث متساوي

  
  A ( a)(a) a 

1 3 3 2
2 2 4  

  برابر است با: از قابن شار عبوريبنابری

  AB ( ) ( ) Wb      
3 1 3 21 10  2 4 100 4

  N | | ( ) V
t

           


3 210 0 3 341 1010 4  

  mV
3
4  

  )91تا87هاي ه، صفح2(فيزيك(مغناطيس و القاي الكترومغناطيس)  
----------------------------------------------  

 )(مبين دهقان    »3«گزينة-56

  مطابق شکل زیر و با توجه به رابطۀ جریان متناوب برحسب زمان داریم:
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  I I sin( t)m T




2  

  I A
t t sin( t ) t

T T

  
    

2 2 52 2 41 1 1 6  

  t T 
5 11 12  

  I A
t t sin( t ) t

T T

      
2 2 72 2 2 2 42 2 2 4  

  t T 
7

2 8  

  t t / ms T T T      
7 5 11 11 112 15 52 1 8 12 2 24 2

»  

  T ms  12  
tبنابراین جریان عبوري از القاگر در لحظۀ ms   برابر است با:8

  I sin( ( )) sin( ) ( ) A
  

    
2 4 34 8 4 4 2 312 3 2  

  شده در القاگر داریم:و در نهایت با استفاده از رابطۀ انرژي ذخیره

  L / H
U LI U ( )( )( ) / J

I A

    


1 10 42 14 10 12 2 42 22 3
  

  )98تا95هاي، صفحه2(فيزيك(مغناطيس و القاي الكترومغناطيس)  
----------------------------------------------  

 )سعيد شرق(    »4«گزينة-57

)طبق قانون القاي فاراده N )
t


  


اي انتخاب شود که طبق رابطۀباید گزینه

)فوق منفی شیب خط در نمودار t) برابر با نمودار( t) باشد که فقط
  درست خواهد بود.» 4«گزینۀ

  )90و89هاي، صفحه2(فيزيك(مغناطيس و القاي الكترومغناطيس)  
----------------------------------------------  

 )محمد صفائي(    »4«گزينة- 58

BAcosباتوجه به رابطۀ  باسی برابرییکاي شار مغناطT.m2 .است  

  
Wb T.m N.m Wb N.m J

Wb VN A.m s A.s CT
A.m


     



21 1 2
1 1 1 1 1 1  

1 1

  Wb J W

s A.s A
 1 1 1  

  )88صفحة،2(فيزيك(مغناطيس و القاي الكترومغناطيس)  
----------------------------------------------  

 )بهادر كامران(    »2«گزينة-59

صورت بهسوبا جریان درونمیدان مغناطیسی ناشی از سیم عمود بر داخل صفحه
، خط مماس بر این میدان را رسمAباشد و اگر در نقطۀیک دایرة ساعتگرد می

کنند و میدانا خنثی مییکدیگر رB2وB1خواهد شد وزیرمطابق شکل ،کنیم
  . استB3برآیند همان میدان
اندازهیکسان در طرفین یک نقطه اگر دو سیم صاف با جریان هم ۀنکته: به ازاي فاصل

  کنند.میدان آنها یکدیگر را خنثی می ،جهت داشته باشیمو هم

  
  )79تا76هاي حه، صف2(فيزيك(مغناطيس و القاي الكترومغناطيس)  

----------------------------------------------  

 )مبين دهقان(    »2«گزينة- 60
یابد و با کاهش یافتن مقاومت، جریان، مقاومت کل کاهش میKبا وصل کردن کلید
یابد، پس مطابق شکل میدان مغناطیسی گذرا از هر حلقه  کل مدار افزایش می

  یابد. افزایش می
) 2( ۀ) پادساعتگرد و جریان القایی حلق1نون لنز، جریان القایی حلقۀ (پس طبق قا

  ساعتگرد خواهد بود.

I

1

2

  
  )93تا91هاي ه، صفح2(فيزيك(مغناطيس و القاي الكترومغناطيس)  

----------------------------------------------  

   1فيزيك              
  

 )مبين دهقان(    »4«گزينة- 61

دقت ،سنج بوده و با توجه به دیجیتالی بودن آنریزشدهنشان دادهگیري زهوسیلۀ اندا

/  آن برابر است با: mm m  60 001 1 10  
  )21و15 ،14هاي، صفحه1فيزيك(گيري)(فيزيك و اندازه  

----------------------------------------------  

 )اميرحسين پايمزد(  » 4«گزينة- 62

g ( ) sg ( ) s

( ) m ( ) m

    


6 2 212 1 2 2 1010 10 52106 3 3 2 3 310 10
  

  g.s
h

m

      
232 52 18 210 10 10 103  

  )13و12هاي، صفحه1(فيزيكگيري)(فيزيك و اندازه  
----------------------------------------------  

 )حسين الهي(    »2«گزينة- 63
0اندازة بهغواص در آبکهابتدا باید محاسبه کنیم هر بار  ،رودپایین میمتر/5

  یابد.فشار چه مقدار افزایش می
  1000 10 0 5 5000P g h ( / ) Pa         

  یابد:فشار افزایش می5000Paیعنی در هر دقیقه

  
5000P Pa

t min




  
  F P

F P A A
t t

         
 

65000 85 10  

  F N N
/ / ( ) /

t min h


    


0 425 0 425 60 25 5  

  )35تا32هاي، صفحه1زيك(فيهاي فيزيكي مواد)(ويژگي  
----------------------------------------------  

 )حامد جمشيديان(    »4«گزينة- 64
چه عمقاز سطح آزاد مایع، هرCوBهايدر دهانهبا توجه به ارتفاع ستون مایع
  بیشتر شود، فشار بالاتر است.
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0
0
0

P PA
P P gh h h h P P PB B C B A C B A
P P ghC C

 


        
     

  )35تا32هاي ه، صفح1(فيزيكد)هاي فيزيكي موا(ويژگي  
----------------------------------------------  

 )عليرضا گونه(    »1«گزينة-65

شوند، ابتدا باید فشارها بر کف ظرف وارد میبراي محاسبۀ نیرویی که از طرف مایع
  دست آوریم:ها را بهحاصل از مایع

  P gh Pa      
203 310 10 2 10100JA JA JA  

  P gh / Pa      
1030 8 10 10 800100¸ü»n ¸ü»n ¸ü»n  

  فشار کل برابر است با: 

  
32 10 800 2800P Pat      

  کنند، داریم:  ها بر کف ظرف وارد مینیرویی که مایعمحاسبۀحال براي

  42800 50 10 14F P A Nt
    ýoË þ¨  

  )35تا32هاي، صفحه1(فيزيكهاي فيزيكي مواد)(ويژگي  
----------------------------------------------  

 )مبين دهقان(    »1«گزينة- 66

با توجه به اینکه سرعت جسم ثابت است، نیروي برآیند وارد بر آن صفر است، پس
  داریم:

  
  

b

m V
mg Fb F A P

 
 

  

kg g
/ /

m cm
         3 2 30 1 10 0 1 5 10 5000 53 3´v] ´v]  

با توجه به اینکه جسم کامل درون مایع قرار دارد و نیروي شناوري و وزن با هم
  ، پس چگالی مایع و جسم با هم برابرند.برابرند

  
5 3

g

cm
   ÍÄI¶ ´v]

   
  )42تا40هاي، صفحه1(فيزيكهاي فيزيكي مواد)(ويژگي  

----------------------------------------------  

 )نسبمهدي آذر(    »2«گزينة-67

تنديکمتر است، در نتیجهNنسبت به نقطۀMسطح مقطع لوله در محل سوراخ
ع آبااست. بنابراین ارتفNکمتر ازMبیشتر و فشار آن درNبهنسبتMآب در

  است.Nنقطۀارتفاع آب خارج شده ازکمتر ازMخارج شده از نقطۀ
  )46تا43هاي، صفحه1(فيزيكهاي فيزيكي مواد)(ويژگي  

----------------------------------------------  

 )احمد ميرسعيد رامي(    »1«گزينة- 68

W                                       توان گفت:طبق قضیۀ کار و انرژي می K   

  m( v) m( ) 
1 12 22 0 2002 2  

  m( v) mv J   
1 12 24 200 502 2  

v   :داریمطبق قضیۀ کار و انرژي ،ییر کندتغv4به3اگر تندي توپ از

  m( v ) m( v ) W 
1 12 216 9  2 2

  W m( v v ) mv     
1 72 2 216 9 7 502 2  

  W J  350  
  )63تا61هاي، صفحه1(فيزيك(كار، انرژي و توان)  

----------------------------------------------  
 )اصلرامين آرامش(    »2«گزينة-69

توقف وزنه(نقطۀکنیم:از قضیۀ کار و انرژي درونی استفاده میحل این مسئلهبراي
  گیریم.)را مبداء انرژي پتانسیل در نظر می

  
  2 1E E | W |f   

  (U K ) (U K ) Wf     2 2 1 1
  ( mv mgh) f .d   

1 212  

  ( ) f        
1 100 1600 100 10 21 12  

  f N kN   80000 21000 101000 101  
  )72تا68هاي، صفحه1(فيزيك(كار، انرژي و توان)  

----------------------------------------------  

 )مبين دهقان(    »4«گزينة-70

  کنیم:نیروي مقاومت هوا را محاسبه می ،طبق قضیۀ کار و انرژي درونی

{ {
2

m25
3

1

h

  

  
E mv

E W E E FD E mgh


       



2
2

1

1
2252 1ÂÎ°UH  

  
1 22 20 2 10 25 252 FD       

  
  F ND  4  

  انرژي تلف شده است، داریم:%10حال با توجه به اینکه

  E E J       
9 1 922 20 3602 2 10 2 10  

  E E W mgh h      360 4  3 2 ÂÎ°UH
  24 360 15h h m     

  )70تا68هاي، صفحه1(فيزيك(كار، انرژي و توان)  
----------------------------------------------  

 )سياوش فارسي(    »4«گزينة-71

انرژي پتانسیل وزنهاست،نظر شدهکننده صرفبا توجه به اینکه از نیروهاي تلف
انرژي جنبشی وزنه هنگام برخورد با زمین است. بابرابر ،hهنگام رها کردن از ارتفاع

  بنابراین داریم:

  U K mv U U J       
1 12 2100 6 18002 2  
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صورت انرژي پتانسیلکار بهدهد که اینکار انجام می ،ي آنکه بالابر وزنه را بالا ببردبرا
  شود. بنابراین براي محاسبۀ بازده داریم:ذخیره می هدر وزن

  
E

Ra Ra Ra %
E

      
1800100 100 454000

kÃÿ¶
ÂÎo ~ ¶

  

  )76و69،75 ،68 ،54،65هاي، صفحه1(فيزيك(كار، انرژي و توان)  
----------------------------------------------  

 )مجيد ميرزايي(    »2«گزينة-72

برابر با گرمایی است که آب از ،گیرد تا به دماي تعادل برسدمقدار گرمایی که یخ می
Q دهد.دست می Q  0gÄJA  

  Q Q Q
m m m

C C
C C

  1 2 30 0
0 00 0 10 82

JA JAgÄ JA  

  01 2 3Q Q Q     
  m L m c m cF      0gÄ gÄ JA JA JA  

  336000 4200 10 0 0 22 4200 10 82 0m m ( ) / ( )          
  80 10 15 84 0 90 15 84m m / m /        

  0 176 176m / kg g   
  )110تا96هاي، صفحه1(فيزيك(دما و گرما)  

----------------------------------------------  

 )حسين الهي(    »1«گزينة-73

Cu
L L T ( )( )( ) / cmCu Cu

      690 18 10 50 0 0811  

  
90 0 081 90 0812Cu

L / / cm  
  

متر جدید آنمینیومی تغییر کرده است و هریک سانتیکش آلوخطواحدهریکطول
  برابر است با:

  
Al

L L T ( )( )( ) / cmAl Al
      61 23 10 50 0 001151  

  
Al

L / / cm  1 0 00115 1 001152  
  کش تقسیم کنیم:  باید طول جدید میله را بر یکاي جدید خطآندر

  Cu

Al

L /
/

L /
 

2 90 081 89 971 001154
  

کش باید عدد کمتري نشان دهد زیرا: قبل از انجام محاسبات نیز قابل درك بود خطتوجه
Cu Al   شود و عددي کهمیله بیشتر منبسط میکش ازیعنی خط ،باشدمی

  )4و 2 ۀدهد کمتر از حالت قبل است (رد گزیننشان می
  )89و88هاي، صفحه1(فيزيك(دما و گرما)  

----------------------------------------------  

 )نسبعبدالرضا اميني(  »3«گزينة-74

  کنید.واره در شکل زیر ملاحظه میصورت طرحمراحل این فرآیند به

  C C C C
Q Q Q

      
1 2 3

5 0 0 60gÄ gÄ JA JA  

  Q Q Q Q (mc ) mL (mc )T F       1 2 3 gÄ JA  

  QT        2 2100 5 2 334000 2 4200 60  
  J kJ    21000 668000 504000 1193000 1193  

  )105تا98هاي، صفحه1(فيزيك(دما و گرما)  
----------------------------------------------  

 )مبين دهقان(  »4«گزينة-75

Fعمودي برابربا دیوارةاینکه فشار در ظرفبا توجه به
P

A
است، با تغییر حجم

  کند.نمیفشار تغییري )ثابت بماند.ظرفاگر حجممایع (

تر است، با افزایشاما در این سوال چون ضریب انبساط حجمی مایع از ظرف بیش
شود و ممکن است از ظرف سرریز کند. پس دردما ارتفاع مایع در ظرف زیاد می

یابد. بنابراینحالتی که مایع از ظرف بیرون بریزد فشار کف ظرف کاهش می
Pداریم: P P   1 2 3

  )94و93هاي، صفحه1(فيزيكما و گرما)(د  
----------------------------------------------  

  2شيمي   
  

 )فرزاد نجفي كرمي(     »1«گزينة-76

  با هم متفاوت است. 14در عنصرهاي گروهنیزرسانایی الکتریکی و گرمایی:2ۀگزین
  شود و رسانایی الکتریکی کمی دارد. رد میدر اثر ضربه خGe:3گزینۀ
: در دوره سوم، سدیم، منیزیم و آلومینیم فلز، سیلیسیم شبه فلز و فسفر،4گزینۀ

  هستند. sگوگرد، کلر و آرگون نافلز هستند. سدیم و منیزیم جزء دستۀ
  )8و 7هاي، صفحه2شيمي((قدر هداياي زميني را بدانيم)   
----------------------------------------------  

 )سيد رضا رضوي(    »4«گزينة- 77

  ها، سیکلوبوتان است. دانیم دومین عضو خانوادة سیکلوآلکانمی
  رسیم:می3CaCOابتدا به تعداد مول گاز کربن دي اکسید حاصل از تجزیه

حاصل سه برابر باشد تعداد مول2COدقت داشته باشید که هنگامی که حجم گاز
  نیز سه برابر خواهد بود. 

3 3 23
3 3

2

80 1 120 100 100 1
0 16

gCaCO molCaCO molCO
g CaCO

g gCaCO molCaCO

/ molCO

  



  برابر واکنش تجزیه باشد. پس: 3در واکنش سوختن باید2COحجم

2

2

10 16 3 0 48 56
4 6 721

mol
/ / molCO xg

g

molCO
x / g

mol

   

  
 

  )42و25تا22هاي ه، صفح2شيمي((قدر هداياي زميني را بدانيم)  
---------------------------------------------  

 )حميد ذبحي(    »2«گزينة-78

B(Al)بیشتر ازA(Mg)خصلت فلزي و تمایل به از دست دادن الکترون»: 1«گزینۀ

  است. 
C(Si)با )D)Pاز این تفاوت بینC(Si)وB(Al)تفاوت شعاع اتمی»: 2«گزینۀ

  بیشتر است. 
  عنصر یکسان است.  3هاي الکترونی اشغال شده در هرتعداد زیر لایه»: 3«گزینۀ

E N : s s p F O : s s p G F : s s p2 2 3 2 2 4 2 2 51 2 2 1 2 2 1 2 27 8 9IÄ IÄ IÄ  
هايمیزان نیروي جاذبۀ هسته بر الکترون: با افزایش عدد اتمی در یک دوره،»4«گزینۀ

  یابد.افزایش میظرفیتی
  )13تا 9هاي، صفحه2شيمي((قدر هداياي زميني را بدانيم)  

----------------------------------------------  

 )فرزاد نجفي كرمي(    »2«گزينة-79

  کنیم. ابتدا جرم کاهش یافته را حساب می
gg

gCO؟ g CaCO
g g

  
40802002 3 100 100

Â±μø}²Ii
}²IiIº ÁoÊº  

mol CaCO mol CO g CO
/ gCO

g CaCO mol CaCO mol CO
   
1 1 443 2 2 28 16 2100 1 13 3 2

  

200 28 16 171 84g / g / g ýoË nj ½kº I¶Â¤IM ³o]  
  کنیم. مانده جمع میجرم باقیکنیم و باوارد شده را محاسبه میSO2جرم

  کلوبوتانسی

  سیکلوبوتان
  سیکلوبوتان

  ناخالص  ناخالص

  سیکلوبوتان
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110 1 5 152SO L / g.L g  ³o]  
/ / g 171 84 15 186   :جرم نهایی84

  واکنش دوم اضافی بود. *
  )45و22،23هاي، صفحه2شيمي((قدر هداياي زميني را بدانيم)  

----------------------------------------------  

 )وندمحمدرضا زهره(    »1«گزينة-80

  اند. ها به دلیل ناقطبی بودن در آب نامحلولآلکان»: 2«نادرستی گزینه
هاي کربن، نقطه، با افزایش شمار اتمي راست زنجیرهادر آلکان»: 3«نادرستی گزینه

  شوند. هاي متوالی به یکدیگر نزدیک میجوش آلکان
دهند و ازنمیها سیر شده هستند و با محلول برم واکنشآلکان»: 4«نادرستی گزینه

  دهد. این رو تغییر رنگ رخ نمی
  )40و35و34هاي، صفحه2(شيمي(قدر هداياي زميني را بدانيم)  

----------------------------------------------  

 )حميد ذبحي(    »1«گزينة- 81

                        آ)

  تري متیل هپتان - 6، 2، 2

  ب) 

  تري متیل هگزان – 4، 4، 3 -اتیل -3

  پ) 
  دي اتیل پنتان -3، 3 -برومو -2

  ت) 
  دي متیل هپتان – 5، 2 -کلرو - 5

  )39تا36هاي، صفحه2(شيمي(قدر هداياي زميني را بدانيم)  
----------------------------------------------  

 )فرزاد نجفي كرمي(    »1«گزينة- 82

6فرمول ترکیب داده شده 14C H14 -3است و نام آن متیل پنتان است. داراي
Cپیوند Hپیوند 5وC Cجفت الکترون پیوندي19است و در کل داراي

6دي متیل بوتان داراي فرمول-  2،3است. از سویی 14C H .است  

%C C / %   5 100 26 319  

/ %


  6 12 100 83 786¸Mo¨ Â¶o] kÅnj  
  )39تا37هاي، صفحه2(شيمي(قدر هداياي زميني را بدانيم)  

----------------------------------------------  

 )روزبه رضواني(    »3«گزينة-83

2Cها بصورتفرمول عمومی آلکن Hn n .است  
1 2 2 2 2: C H Br C H Brn n n n

B

 y¹¨H»   

2 2 2 2 2: C H H O C H On n n n

C

  y¹¨H»   

B n ( n) ( )
/

C n ( n )

 


  
12 2 80 2 3 3612 2 2 16

Â²¼¶ ³o]
Â²¼¶³o]

3 3 6n C H 
uQ  

)40و39هاي، صفحه2(شيمي(قدر هداياي زميني را بدانيم)  
----------------------------------------------  

 )علي رمضاني(    »3«گزينة- 84
اجسام است هرذراتارت اول نادرست است. دما معیاري براي توصیف میانگین تنديعب

  چه دما بیشتر باشد میانگین انرژي جنبشی بیشتر است.
دهد. عبارت دوم نادرست است. دما کمیتی که میزان گرمی و سردي مواد را نشان می

  تر است. گرمAپس ظرف
دو عامل دما و مقدار ماده رابطه مستقیمعبارت سوم نادرست است. انرژي گرمایی با

بیشتر است، اما چون مقدار مادهBاز ظرفاندکیAدارد. با وجود این که دماي ظرف
برابر) بنابراین در مجموع انرژي گرمایی20است (Aخیلی بیشتر از ظرفBظرف
  است. Aبیشتر از ظرفBظرف

ف باعث کاهش دماي محتویاتعبارت چهارم درست است. اختلاط محتویات دو ظر
هاشود، میانگین تندي مولکولشود که باعث میو رسیدن به دماي تعادل میAظرف

      کاهش یابد.
  )55تا52هاي، صفحه2شيمي((در پي غذاي سالم)            

----------------------------------------------  

 )عليرضا رضايي سراب(    »1«گزينة- 85
بزرگتر باشد تغییر دماي آن کمتر است. m.cنادرست است. هر چه مقدارمورد اول

  باشد. در مورد گلوله فلزي کمتر میm.cمقدار
  تر است.مورد دوم نادرست است. دماي نهایی به دماي اولیه روغن نزدیک

Qمورد سوم درست است.  Q  0  1 2
مورد آب از روغن بیشتر است. بنابرایندرm.cمورد چهارم نادرست است. مقدار

براي آب کمتر از روغن است بنابراینبراي گلوله فلزي بیشتر از قبل خواهد
  تر خواهد بود.و دما به آب نزدیکشد.

  )59تا54هاي، صفحه2(شيمي )در پي غذاي سالم(    
----------------------------------------------  

 )امير حاتميان(    »1«گزينة- 86

  کنیم: ابتدا آنتالپی واکنش خواسته شده را محاسبه می
22 4 2 2 2N H (g) O (g) N (g) H O(g)    

1I   کنیم. را معکوس می) واکنش

2 4 2I) N H (g) H 2 3(g) N H 1831(g) H kJ    
  بدون تغییر(II)) معادلۀ واکنش2

2 2(II) H 2 4862 2 2(g) O (g) H O(g) H kJ      
  کنیم. ضرب می 2را در عدد(III)) معادله واکنش3

2 3(III) N H 32 2(g) N (g) H  923(g) H kJ   
183 486 92 5771 2 3H H H H kJ              ®¨  

  هاي موجود در معادلۀ واکنش: ساختار مولکول
  

  
  
  

2O O N N    

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



 

  15:  ةصفح  تجربيدوازدهماختصاصي  پاسخ تشريحي –فروردين 7آزمون       
    

 
 

4H [ H H H ]N H N N O O        ®¨  
4[ H H ]N N O H      

[ H ] [ ]N H        577 4 162 495 944 4 463  

390 5 kJ
H /N H mol

   
  )74و73و72و66و65هاي، صفحه2(شيمي )در پي غذاي سالم(  

----------------------------------------------  

 )سيذ رضا رضوي(    »4«گزينة-87

0با توجه به اینکه سرعت متوسط واکنش 04 mol
/

s
  2Oاست، سرعت تولید گاز

  توان تعیین کرد: را می
/

molR(O ) mol // R(O ) /
s t(s)

   


53 76
2 22 40 04 0 1223  

20t s    
   :سیدمصرف شده ر3KClOتولید شده به جرمO2توان از حجم گازحال می

2 3 32
2 2 3

3

1 2 122 553 76 22 4 3 1
196

molO molKClO / gKClO
/ LO

/ LO molO molKClO

gKClO

  


 

  )88تا86هاي، صفحه2(شيمي )در پي غذاي سالم(  
----------------------------------------------  

 )عليرضا بياني(    »3«گزينة-88

  باشند. موارد سوم و پنجم درست می
  بررسی موارد نادرست:

دس به حالت طبیعی بازدر صورت کمبود آهن با خوردن اسفناج و عمورد اول:
  گردد. می

  ها نه همه.ها و یونها، مولکولاي از اتممورد دوم: بخش عمده
  میانگین تندي نه مجموع تندي.مورد چهارم:

  )55تا51هاي، صفحه2(شيمي )در پي غذاي سالم(  
----------------------------------------------  

 )محمد نكو(    »2«گزينة- 89

  بررسی
1 13 25002 3 100 13 3
mol CaCO mol CO

mol؟ CO g CaCO
g CaCO mol CaCO

    

5 2mol CO  
33 0 75

44
g

/ mol
g

mol

  

0/ثانیه سوم20در /تولید شده و سرعت متوسط آنCO2مول75 mol

s

0 75
20

40باشد که سرعت واکمی برابر آن مقدار بوده و مقدار2ثانیه اولنش در
/ mol

s

0 75
10/

mol یا همان
s

0   باشد. می075

mol
/ s mol CO

s
 0 075 40 3 2  

ثانمول 3پس تا اینجا 40 در CO20/یه اول و 7520 وم تولیدسثانیهمول در
20 25/1شده و مول دیگر باید تولید شود که سرعت تولید آن برابر سرعت تولید در

20 0/ثانیهثانیه سوم است و چون در آن  25/1تولید شده پسCO2مول75
درCO2مول مقدارمول 5شود و با اتمام تولیدثانیه تولید می3/33نیز CO2

  شود. کلسیم کربنات به صفر رسیده و واکنش متوقف می
  )88تا83هاي، صفحه2(شيمي )در پي غذاي سالم(  

----------------------------------------------  

 )هادي مهدي زاده(    »2«گزينة- 90

  کنیم: ابتدا انرژي لازم براي تپش قلب در یک روز را حساب می


 

 J    80 60 24 2 230400
SøIw ¢ÄI¤j p»n RIøIw

p»n ¦Ä nj K±¤ yPU ÁHoM ³p¯ Ároº H
yPU RI÷Îj yPU oÀ Ároº H

  

/ kJ / روز 230 4  
kJ

( g )
g

 
250100 10ÂÄHmü½kø» ÂTi¼wxpnH ùo¶ ¾±ÃÎ ùo¶ ¾±ÃÎ  

kJ kJ
( g ) ( g )

g g
   

100 15220 10010 10·Iº Â±¨»oM ´±¨·Iº Â±¨»oM ´±¨  

kJ
( g ) kJ

g
  

170120 689010Â¹Ã¶pKÃw ½n¼Q Â¹Ã¶pKÃw ½n¼Q  

kJ
روز

/ kJ
 6890 30230 4  

  )71و70هاي، صفحه2(شيمي )در پي غذاي سالم(  
----------------------------------------------  

 )وندمحمدرضا زهره(    »2«گزينة-91

  یم: کنپنتن را رسم می -1ابتدا ساختار»: 2«بررسی نادرستی گزینۀ
  

H H H H H

H H H H

| | | | |
C C C C C H
| | | |
      

H H

H

C H

| |
C C
| |

CH CH CH

 

 2 2 3
2 5

·A pH ®ÅIe oμÃ±Q
  

پلی اتن بدون شاخه همان پلی اتن سنگین و پلی اتن»: 3«بررسی درستی گزینه
  باشد.اتن سبک میدار همان پلیشاخه

  )110و107 ،100،101،103،106هاي، صفحه2(شيمي )ناپذيرپوشاك نيازي پايان(  
----------------------------------------------  

 )وندمحمدرضا زهره(    »1«گزينة-92

  باشد: تنها مورد دوم صحیح می
  نادرستی مورد اول: پلی پروپن در ساخت سرنگ کاربرد دارد. 

  نادرستی مورد سوم: پلی استیرن در ساخت ظروف یکبار مصرف کاربرد دارد. 
هیدروژن را با اتم فلوئور جایگزین کرد تا بتوانهاينادرستی مورد چهارم: باید تمام اتم

  به ساختار تترا فلوئور اتن دست یافت و نه یک اتم هیدروژن!
F F

F F

| |
C C
| |
  

  )104، صفحة2(شيمي )ناپذيرپوشاك نيازي پايان(  
----------------------------------------------  

 )علي اميني(    »4«گزينة- 93

  رات به ترتیب: (همه عبارات نادرست است.) بررسی عبا
Aتر): : پلی اتن بدون شاخه (چگالی بیش  
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dکدر مستحکم / g.cm 30 97

H H H H

H H H H

| | | |
... C C C C ...

| | | |
      

Bتر):دار (چگالی کم: پلی اتن شاخه  

dپذیرشفاف انعطاف / g.cm 30 92 

 
یا 2تواند بهمیB، به دو اتم هیدروژن و در پلیمرAمرهر اتم کربن در پلی»: 1«گزینۀ

  اتم هیدروژن متصل باشد.  0یا 1
  هر دو پلیمر چگالی کمتري نسبت به آب دارند. »: 2«گزینۀ
  جرم مولی پلیمر به هر دو کاتالیزگر بستگی دارد و این رابطه متغیر است. »: 3«گزینۀ
هاي پلیمر و جرماست. ولی تعداد مولکولمقدار فراورده تولیدي ثابت»: 4«گزینۀ
  )121و106،107هاي، صفحه2(شيمي )ناپذيرپوشاك نيازي پايان(    شان متغیر است.مولی

----------------------------------------------  

 )روزبه رضواني(    »4«گزينة-94

3 3 3 6 2 2CH OH CH COOH C H O H O    
mol CH OH mol C H Og

gCH OH
g g CH OH mol CH OH

g C H O
/ gC H O / kgC H O

mol C H O

  

  

1 180 3 3 6 248 3 100 32 13 3
74 3 6 2 88 8 0 08883 6 2 3 6 21 3 6 2

  )113و109،112هاي، صفحه2(شيمي )ناپذيرنيازي پايانپوشاك(  
----------------------------------------------  

 )محمد فائزنيا(    »2«گزينة-95
  تنها عبارت دوم به نادرستی بیان شده است. 

  وز و ویتامین کا، داراي یک حلقه در ساختار خود است. آ برخلاف سوکرالویتامین
هاي ناپیوندي در لایههاي ناپیوندي در ساختار آن با تعداد الکترونتعداد الکترون

  ظرفیت اکسیژن و کلر برابر است، لذا: 

8 4 32O : e   
3 6 18Cl : e   

32 18 50e   
  ) 111، صفحة2(شيمي )ناپذيرپوشاك نيازي پايان(

----------------------------------------------  
   1شيمي   
  
 )رسول عابديني زواره(     »4«گزينة-96

x   ترین ایزوتوپدرصد فراوانی سبکدرصد فراوانی ایزوتوپ با جرم متوسط
2x ترین ایزوتوپ درصد فراوانی سنگین

1
2 4 100 25

48 0 25 50 48 0 5 54 48 51 5
x x x x % x %

M / ( ) / ( ) / g.mol

     

     
 

  )6و 5هاي، صفحه1شيمي((كيهان زادگاه الفباي هستي) 

----------------------------------------------  

 )حميد ذبحي(  » 4«گزينة-97

سمت نوارهایی با طولمورد اول: درست. در طیف نشري خطی اتم هیدروژن هر چه به
  یابد.والی افزایش میتر برویم، اختلاف طول موج دو نوار متموج بیش

  مورد دوم: درست.
مورد سوم: نادرست. اتم هیدروژن و هلیم هر دو در طیف نشري خطی خود چهار نوار

  رنگی دارند.
مورد چهارم: نادرست. در طیف نشري خطی اتم هیدروژن، خطوط دیگري وجود دارند

  گیرند.مرئی قرار نمیکه در محدودة
  )27و23هاي، صفحه1شيمي((كيهان زادگاه الفباي هستي)   

----------------------------------------------  

 )بهنام قازانچاي(    »3«گزينة- 98

  مورد درست است.  2
نافلز بوده و به هنگام واکنش و تشکیل ترکیب، الکترونCوAمورد اول: درست عناصر

  گذارند. به اشتراك می
تعلق dبه دستهDوBشده، فقط عناصرعنصر داده 4مورد دوم: نادرست در بین

  دارند. 
  الکترون ظرفیتی دارند.  5مورد سوم: درست هر دو عنصر

ها یونی هستنافلز هستند و ترکیب آنAفلز و عنصرDمورد چهارم: نادرست عنصر
  نه مولکولی!

  )40تا38و10،11،34هاي، صفحه1شيمي((كيهان زادگاه الفباي هستي)   
----------------------------------------------  

 )بهنام قازانچاي(    »4«گزينة-99

Zعنصر با»: 1«گزینۀ  باشد والکترون ظرفیتی می 4و داراي14در گروه50
Zعنصر با    باشد (نادرست)می3dالکترون در زیر لایه 5، داراي24
باشد کهمی18عناصري که تمایل به انجام واکنش شیمیایی ندارند گروه»: 2«گزینۀ

1 2 lباشد که در آنمیsدر آن گاز نجیب هلیم با آخرین زیر لایه اشغال شده  0
  باشد (نادرست) می

،19K،دوره چهارم، عناصردر بین عناصر»: 3«گزینۀ 24CrCu29،31Ga

  در آخرین زیر لایه خود تنها یک الکترون دارند (نادرست) 
،19K،در بین عناصر دوره چهارم، عناصر»: 4«گزینۀ 24Cr، 25Mn

، 29Cu33As.در لایه ظرفیت خود، داراي زیرلایه نیم پر هستند ، 

هم تمایلی به(Pt)و پلاتین(Au)نکته: حواستان باشد عناصري مانند طلا
 واکنش ندارند و فلز واسطه هستند.

  )35تا30هاي، صفحه1شيمي((كيهان زادگاه الفباي هستي)   
----------------------------------------------  

 )عين االله ابوالفتحي(    »2«گزينة- 100

Fe)اکسید(III)از آنجا که در ساختار هر مول آهن O )2 ، پنج مول یون (دو مول3
3Fe O2   ) وجود دارد پس: و سه مول

molFe O
mol / molFe O

mol
 
1 2 31 0 2 2 35·¼Ä ·¼Ä

  

  واکنش موازنه شده به شکل زیر خواهد بود:
2 3 23 2 3Fe O CO Fe CO    

0در این واکنش 2مول/2 3Fe Oکند، بنابراین: شرکت می  
mol Fe g Fe

/ mol Fe O / g Fe
mol Fe O mol Fe

  
2 560 2 22 42 3 1 12 3

  

mol CO g
/ mol Fe O / gCO

mol Fe O mol CO
  

3 4420 2 26 42 3 21 12 3 2
  

/ / g 26 4 22 4 4  

نظري
عملی
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  گاز مصرفی کربن مونوکسید با ساختار زیر است که سه جفت الکترون پیوندي دارد: 
: C O :  

  )84تا75هاي، صفحه1شيمي() ردپاي گازها در زندگي(  
----------------------------------------------  

 )بهنام قازانچاي(    »2«گزينة-101

مورد اول: درست: 

..
H :O:

H :Cl:
..

| |.. .. ..
H C Cl : : Cl N Cl :

| .. .. | ..
     

  
  مورد دوم: درست: 

:Cl:

:Cl::Cl:

| ..
: Cl Si Cl : : Cl P Cl : : O S O :

|| ..
       





     
   

  

 12 10 6  
  مورد سوم: نادرست:

:O: :O:
|| ||.. .. .. ..

: O C O : H C H O S O :
..

         

  مورد چهارم: درست:
H

H

|.. ..
[: O N O] [H N H]

|

        

 4 2 0  
  )56و55هاي، صفحه1شيمي((ردپاي گازها در زندگي)   

----------------------------------------------  

 )سيد رحيم هاشمي دهكردي(    »3«گزينة- 102

mol N mol NO mol Omol NO
/ gN

g N mol N mol NO mol NO
   
1 2 122 2 30 56 2 28 1 2 12 2 2

  

0 04 3/ mol O  
23 36 02 10 30 04 3 1 13 3

O/ O
/ mol O

mol O O


 

´UH−¼§²¼¶
−¼§²¼¶  

227 224 10/   
  )80و79 ،75،76هاي، صفحه1(شيمي(ردپاي گازها در زندگي)   

----------------------------------------------  
 )سيدرحيم هاشمي دهكردي(    »2«گزينة- 103

  ۀ موارد:موارد اول و چهارم درست هستند. بررسی هم
هايهاي برابري از گازهاي مختلف مولمورد اول: همواره در دما و فشار معین، حجم

  برابر دارند. (قانون آووگادرو)

1مورد دوم: با به کاربردن رابطه 2
1 2

V V

T T
که نسبت حجم یک گاز در فشار ثابت به

بندي با دماي سانتیگرادبتدهد، دما برحسب کلوین است و نسدماي آن را نشان می
  تواند درست باشد. نمی

3031 2 1 2 2 1 09273 5 273 30 2781 2 1
V V V V V

/
T T V

     
 

  

1حجم گاز   شود. برابر حجم اولیه می/09

1ثابت، نسبت فشار به دماي گازو مولمورد سوم: در حجم 2
1 2

P P

T T
مقداري ثابت

  است. 

  مورد چهارم: 
P V P V / V V L      2 5 0 5 201 1 2 2 2 2  

  )78تا76هاي، صفحه1(شيمي(ردپاي گازها در زندگي)   
----------------------------------------------  

 )بهنام قازانچاي(    »2«گزينة- 104

  الف) درست
است ولی در صنعت سرماسازي از گازCO2ترین ترکیب گازيب) نادرست: فراوان

  شود. ژن استفاده مینیترو
شود نهاي تولید میهاي هستهپ) نادرست: در ژرفاي زمین، هلیم توسط واکنش

   .شیمیایی
ترین دماي جوش را دارد و در هنگامت) درست: در بین اجزاي هواي مایع، نیتروژن کم

  شود. از آن خارج میاولین گازي است کهگرم کردن هواي مایع
  )51تا48هاي، صفحه1(شيمي) (ردپاي گازها در زندگي  

----------------------------------------------  

 )سيد رحيم هاشمي دهكردي(    »3«گزينة-105

21 5 0 03100/ / g مقدار گاز =NOحل شده  

m ml g
: d m V.d L g

V L ml
       

1000 1 35 5 101 1JA ³o]  

/
ppm     



0 036 610 10 635 10
½k{ ®e ³o]
−¼±d¶ ³o]  

  توان از فرمول زیر استفاده کرد. میppmهايراه حل دوم: در محلول
mg

/ g
g

ppm
(L) L


   

10000 03 301 65 5
½kº ¼{®e³o¬Â±Ã¶

−¼±d¶´\e  

  )100تا93هاي، صفحه1(شيميزندگي) آب، آهنگ(  
----------------------------------------------  

 )هادي مهدي زاده(    »2«گزينة- 106

  حیح آنها به صورت زیر است: گذاري صاند که نامگذاري شدهتنها دو ترکیب به نادرستی نام
Mg(NOمنیزیم نیترات:  - )3 2  
3Liلیتیم نیترید:  - N  

  )94و53،54هاي، صفحه1(شيميزندگي) آب، آهنگ +ردپاي گازها در زندگي(  
----------------------------------------------  

 )نيامجيد فائز(    »2«گزينة-107

لیتر محلول یا هر مقدار دیگري از 1گرم محلول با غلظت مولار100غلظت مولار
کنیم کهمحلول برابر است لذا ما غلظت مولار را براي محلول در شرایطی حساب می

  گرم است: 100مقدار آب
g  100 25 125­¼±d¶³o]  

ml L
g L

/ g ml
   

1 1 5125 1 1 1000 44−¼±d¶ ´\e  

1 125 400 16
mol

g mol
g

  ½kº ¼{®ejH¼¶  

mol
/ mol.L

L

  

1
116 0 555

44

−¼¶n¯¼¶ SÊ±ü ´\e  

) وd)، چگالی (aراه دوم: براي محاسبۀ مولاریتۀ محلول با داشتن درصد جرمی (
  توان از فرمول زیر استفاده کرد:) میWMجرم مولی (

10
W

a d

M

 
 

  )102تا98هاي، صفحه1(شيميزندگي) آهنگآب،(  
----------------------------------------------  

Oاتم

مولاریته
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 )هادي مهدي زاده(    »4«گزينة- 108

با توجه به اینکه جرم آب در هر چهار ظرف یکسان است و تغییر حجم هم رخ نداده،
بیشترماند و هر چه جرم بیشتر باشد، چگالیپس در رابطۀ چگالی، حجم ثابت می

20خواهد بود. بنابراین هر ترکیبی که در دماي Cپذیري بیشتري داشتهانحلال
باشد، جرم و چگالی آن بیشتر است. 

انحلال پذیري و چگالی در دماي

  
020 C:  

NaNO (B) KNO (A) K Cr O (D) KClO (C)  3 3 2 2 7 3  
  )102تا100هاي، صفحه1(شيميزندگي) آب، آهنگ(  

----------------------------------------------  

 )محمد فائزنيا(    3«گزينة-109

  ها: باشند. بررسی گزینهموارد اول و دوم، نادرست می
وهايمورد اول: مولکول - CCl43SOباشند و در میدان الکتریکیناقطبی می

  کنند. ري نمیگیجهت
  هاي خود پیوند هیدروژنی برقرار کند. تواند با مولکول، میHClOمورد دوم: تنها مولکول -
وهايمورد سوم: در مولکول - CCl4SCOوCH O23وSOوHCNاتم ،

  مرکزي فاقد جفت الکترون ناپیوندي است. 
به(HCN)هاي داراي پیوند سه گانهمورد چهارم: نسبت شمار مولکول -

CH)هاي داراي پیوند دو گانهمولکول O , NOF , SO , SCO)2 3
1 4، برابر

     باشد.می
  )107تا104هاي، صفحه1(شيميزندگي) آب، آهنگ(  

----------------------------------------------  
 ) 99(سراسري خارج از كشور تجربي »3«گزينة   -110

  بررسی جملات: هاي اول، سوم و چهارم درست هستند. عبارت
  مورد اول: درست.

  ppm /    4 410 0 01 10 ppmدر100    صد جرمی

مورد دوم: نادرست. هواي پاك مخلوطی همگن از گازهاي گونـاگون (بـه صـورت عمـده
  و مقدار بسیار کمی بخار آب و آرگون و ...) است.O2وN2متشکل از

درصـد جرمـی در آب اسـت و فاقـد 9/0سرم فیزیولوژي محلول استریل سـدیم کلریـد
  اکسیژن است.

NH)مورد سـوم: درسـت. فرمـول شـیمیایی آمونیـوم کربنـات، ) CO4 2 و فرمـول3
Alمینیوم سولفات،شیمیایی آلو (SO )2 4 ها برابر بـاهاي آناست و نسبت تعداد اتم3

/
14 0 817 .است  
  : درست.مورد چهارم

  xkg

kg
    100 27  درصد جرمی1001200

  x kg  324    
 )95تا92هاي، صفحه1(آب، آهنگ زندگي) (شيمي

----------------------------------------------  
  پايهرياضي

  

  )جهانبخش نيكنام(  »2«  گزينة-111
د افرادي است که هم فوتبال وتعدا xکنیم که در آناز نمودار ون زیر استفاده می

  کنند. هم تعداد افرادي است که هیچ کدام را بازي نمی yکنند. هم بسکتبال بازي می

xxx

y

50-80-

فوتبالبس�تبال

  حال داریم: 
80 50 260 130 1x x x y y x ( )         

2      چنین:هم 80 2 160 2y ( x) y x ( )      
  آید: ) به دست می2) و (1از (
10x 140وy آموزانی که فقط بسکتبال بازي. پس تعداد دانش
  است. 40کنند، برابرمی

 )13تا 8هاي، صفحه1رياضي((مجموعه، الگو و دنباله)  

----------------------------------------------  
  )شاهين پروازي(  »2«گزينة -112

  در دنباله هندسی، در ابتدا داریم: الفاصلهبا توجه به روابط بین جملات متساوي
2

3 1 5(a ) (a )(a )
2

4 2 84 2 8(log x) (log x)(log x)  

2
2 2 2

1 11 1 12 3( log x) ( log x)( log x)     

2
2 2

1 14 3 3
log x T T T T

T T       

22

2

0 1
0 112 3 4 16

T log x x
T T

T log x x

   
   

    

¡¡ ù

¡ ¡

  قدرنسبت دنباله هندسی باشد، داریم: qپس اگر
3

1 2 2 2 3
1

13 4 4

2 2 3 1
34 4 1

a log x log a
q

aa log x log





      
    

16 2 8 7
17 1 1 8 7

1 13 3
3 3

a a q a (q ) ( )( ) 
        

 )114تا109هاي، صفحه2) (رياضي27تا25هاي، صفحه1(تركيبي)(رياضي

----------------------------------------------  
  )رضا اسلامي(  »1«گزينة-113

3چهار جملۀ متوالی را به صورت 3a d,a d,a d,a d   نمایش
  هیم. با توجه به فرض داده شده داریم: دمی

3 3 10(a d)(a d) (a d)(a d)     

2 2 2 2 2 29 10 10 9 3a d a d a d d a         
8پس چهار جمله به صورت 2 4 10a, a, a, a هستند و مجموع دو جملۀ

2  دهیم: قرار می 3میانی را برابر 4 3 2 3( a) ( a) a      
  تر شش است.د که مجموع ارقام جملۀ بزرگهستن -12و -15،6،3پس جملات

 )24تا21هاي،صفحه 1رياضي((مجموعه، الگو و دنباله)  

----------------------------------------------  
  )پويان طهرانيان(  »4«گزينة -114

  آوریم: دست میابتدا جملات سوم و هفتم را به

a ( ) , a ( )    2 3 2 7
3 7

5 55 2 5 22 32
cراa7وa3ن جملاتسه واسطه حسابی بی d،cوc dدر نظر

هقدر نسبت دنباله حسابی به دست آمده است. مجموعه سdگیریم که در آنمی
الفاصله درهاي جملات متوالی و متساوياست. اما طبق ویژگیc3واسطه برابر

c        دنباله حسابی داریم:  a a c   3 7
852 64  

  ها)شونده (نمکجرم حل
 جرم آب دریا
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cها برابردر نتیجه مجموع واسطه 
2553   خواهد شد. 64

  )27تا21هايصفحه ،1رياضي(( مجموعه، الگو و دنباله)  
----------------------------------------------  

  )طاهر دادستاني(  »2«گزينة -115

naام برابرnتعداد نقاط شکل n n 2   باشد. پس داریم: می4

n n n n

(n )(n ) n

     
     

2 24 192 4 192 0
12 16 0 12

    نقطه داریم.192در شکل دوازدهم
 )20تا14هاي، صفحه1اضيري(( مجموعه، الگو و دنباله)

----------------------------------------------  
  )شاهين پروازي(  »2«گزينة -116

1A(xنقاط ,k)2وB(x ,k) .را روي شکل زیر در نظر بگیرید  

A

O

B
x

y

y=k

1x2وxهاي معادلۀنقاط تلاقی خط و سهمی یا جوابطول
2 2 0x x k  هستند. حال شیب خطوطOAوOBکنیم: را حساب می  

1

2

O A
OA

O A

O B
OB

O B

y y k
m

x x x

y y k
m

x x x


 




 


ها قرینه و معکوسقائمه است، پس دو خط بر هم عمودند یعنی شیبOمثلث در

  یکدیگر است: 

k k k
k

x x k
       



2

1 2
1 1 1

2، قاعدة مثلثOABر مثلثد 1| x x |و ارتفاع آنk :است؛ پس داریم  

2 1
2 2 12 2 22OAB| x x | S

| a |

 
     

 )13تا11هاي،صفحه2) (رياضي82تا78هاي، صفحه1رياضي((تركيبي)  

----------------------------------------------  
  )جهانبخش نيكنام(  »1«گزينة- 117

ها برابر استهاي معادله باشند، پس مجموع مربعات آنریشه2xو1xفرض کنیم
  با: 

2 2 2 2
1 2 2 2 2 3x x S P (m ) (m )      

2 22 10 1 9m m (m )     

2زمانی 2
1 2x x1ت کهکمترین مقدار اسm باشد. در این صورت معادله به

2صورت 4 0x x   :خواهد بود. در این معادله اختلاف دو ریشه برابر است با  

2
1 2 4 1 16 17| x x | S P     

  )15تا11هاي، صفحه2(رياضيتحليلي و جبر)( هندسة  
----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »2«گزينة -118

1گیریم. مدت زمان رفتدر نظر می xسرعت حرکت تسمه را
90
2t

x



ثانیه و

2مدت زمان برگشت
90

2t
x




  : ثانیه است. داریم

2 1 60t t 

3090 90 3 360 22 2 2 2x x x x
     

   

2
2

6 2 4 3
4

x
x x

x
    


2 3 4 4 1 0x x (x )(x )      

4xیا1  
متر بر ثانیه 1ایم، پس سرعت حرکت تسمهمثبت در نظر گرفته xمسئله را با فرض

                      است.
  )24تا19هاي، صفحه2(رياضيتحليلي و جبر)( هندسة

----------------------------------------------  
  )علي سلامت(  »4«گزينة -119

xاز تغییر متغیر tکنیم: استفاده می  

2 3 23 1 3 1 3 1 011
x tx t

x t t t t
tx

 
       


2

1

2

1 2 1 0
1 1 1
1 2 2 1 3 2 2
1 2 0

(t )(t t )

t x x

t x x

t

    

     
         


    ¡ ¡ ù
0tدقت کنید که x ها برابر است با:  باست، پس اختلاف جوا  

1 2 2 2 2 2 2 2| x x | | |    
  )24تا19و11هاي، صفحه2(رياضيتحليلي و جبر)( هندسة  

----------------------------------------------  
  )خانافشين خاصه(  »1«گزينة - 120

  کنیم: صورت معادله را تجزیه میکسر

x x x x (x ) (x ) (x )(x )3          2 2 22 2 2 2 1 2 

(x )(x )(x )   1 1 2 

  : بودپس معادله به صورت زیر خواهد
(x )(x )(x )

x ax b

  
2  

2 1 1 0

شود و اگر قرار باشد معادلههاي صورت انتخاب میهاي این معادله از بین ریشهجواب
هاي مخرج همهاي صورت باید ریشهفقط یک جواب داشته باشد، دو تا از ریشه

  پذیر است. امکانباشند، براي این کار سه حالت
xهاي مخرجالف) ریشه 1 xو2 2   باشند: 1
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x x a
ab

x x b

   
   

1 2
1 2

3
62

xهاي مخرجب) ریشه 1 xو2  2   باشند: 1

a x x
ab

b x x

   
     

1 2
1 2

1
22

xخرجهاي مپ) ریشه 1 xو1  2   باشند: 1

a x x
ab

b x x

   
    

1 2
1 2

0
01

  است.  6برابرabپس بیشترین مقدار
  )24تا19و13تا11هاي،صفحه2(رياضيتحليلي و جبر)( هندسة  

----------------------------------------------  
  )خانافشين خاصه(  »4«گزينة -121

  کنند، پس داریم: هاي معادله در خود معادله صدق میجواب

( )

         

             

2 2

3 2
3 0 3

3 3 3 4 3
  به طریق مشابه داریم: 

( )             2 23 4 9 4 3 9 4 3 
  کنیم: پس حاصل عبارت موردنظر را به صورت زیر حساب می

( ) ( )( ) ( )              3 24 9 4 3 4 3 16 12 9 
دانیمطرفی میاز  وهايضرب جوابترتیب مجموع و حاصل به

xمعادلۀ x2   3   هستند. پس داریم:  -3و 1و برابر0
( ) ( ) ( )           16 12 9 16 3 12 1 9 27 

  )13تا11هاي،صفحه2(رياضيتحليلي و جبر)( هندسة  
----------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(  »2«گزينة -122
به تنهایی کار را تمامBیابیم که برابر مدت زمانی است کهرا می Btابتدا
  کند. داریم: می


A

B
t

t
  

1 1 1 3
42 4
3

·I¶p Rk¶
·I¶qμÀ nI¨

Bساعت
B

t
t

   
1 1 44

1کند، این یعنی در هر ساعتساعت تمام می 4کار را به تنهایی درBپس
کار4

1دقیقه10و در هر
1نیز در هر ساعتAدهد. کار را انجام می24

ر و در هرکا2

1دقیقه10
  دهد. کار را انجام می12

، هم کار کنند، در هر ساعتBوAحال اگر 
1 1 3
2 4 دقیقه10کار و در هر4

1
5دقیقه کار همزمان50کنند، پس درکار را تمام می8

شود، پسکار تمام می8

A،3ماشینشدناز خاموش
باید تمام کند که اینBماندة کار را ماشینباقی8

  مانده برابر است با: زمان باقی

/  

3
128 1 5 901 8

4

SøIw ¾£Ã¤j

  )24تا19هاي،صفحه2(رياضيتحليلي و جبر)( هندسة  
----------------------------------------------  

  )99رياضيسراسري داخل كشور(  »1«گزينة - 123

Sضرب آن دو ریشه برابر است، یعنیها با معکوس حاصلمجموع ریشه
P


1،

  بنابراین:
b m

S
ax ( m )x ( m)

c m
P

a

          
  



2
2 1

33 2 1 2 0 2
3

  

m
S ( m )(m )

P m


       


1 2 1 3 2 1 2 93 2  

m m m m m        2 22 4 2 9 2 5 7 0  

( m )(m ) m , m       
72 7 1 0 1 2  

mاما به ازاي  1  معادله ریشه ي آن منفی خواهد بود،ي حقیقی ندارد، زیرا

mپس 
7
  قابل قبول است.2

  )18تا14هاي،صفحه2(رياضي )82تا78هاي، صفحه1(رياضي(تركيبي)
----------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(  »1«گزينة-124

  آوریم: را به دست می bدر عبارت دوم، aگذاري مقداربا جاي
2 1 2 1 2 1 2 12 2 2 2b b( )( )     

22 1 2 1 2 1 3 2 2
2 1 2 1

b ( )
 

      
 

 )67تا62هاي، صفحه1رياضي(هاي جبري)هاي گويا و عبارت(توان  

----------------------------------------------  
  )عادل حسيني(  »2«گزينة-125

  نویسیم: ها را به صورت زیر میدسته

       2 4 6 8 10 12 14 16 18 30, , , , , , , , , ..., , ... 

  دهند: ها، دنبالۀ هندسی تشکیل میترین عدد دستهکوچک

1 2 3 42 4 8 16t ,t , t ,t , ...   

132ترین عدد دستۀ سیزدهم برابرپس کوچک 8192ترینو در نتیجه بزرگ
. عدد دستۀ دوازدهم برابر   است8190

 )27تا25و20تا14هاي،صفحه1رياضي((مجموعه، الگو، دنباله)  

----------------------------------------------  
  )كاميار عليّيون(  »1«گزينة -126

  کنیم: را تا حد امکان ساده میAابتدا

( )
A

( )

     
  

  

1 3 1 1
136 3 62 2 2 2
2

1 1 1
2 2 4 2 2

2 3 2 5 2 3 2 5 2
3 3 5 3 3 5

پس ریشه سیزدهم
13
برابر است با22

13
 

113
2 22 2 2 .  

 )61تا54هاي،صفحه1رياضي(هاي جبري)هاي گويا و عبارت(توان  

----------------------------------------------  
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y=

y

x

x

4

1

+1

2

  )يشاهين پرواز(  »1«گزينة -127

xبا استفاده از اتحاد چاق و لاغر عبارت y3   کنیم. را تجزیه می 3

x y (x y)(x y xy) (x y)((x y) xy)3         3 2 2 2 3
  برسانیم:  2کافی است تساوي را به توانxyبراي پیدا کردن

x y y x  5 

x y y x xy xy   2 2 2 5 

xy T

x y
xy(x y) xy xy T T


 

       3 2
32 5 2 3 5 0 

(T )( T T ) T xy



        2

0
1 2 5 5 0 1 1

  پس حاصل عبارت مورد نظر برابر است با: 
x y (x y) xy(x y)3        3 3 3 27 9 18  

 )67تا62هاي، صفحه1رياضي(هاي جبري)هاي گويا و عبارت(توان  

----------------------------------------------  
  )1400 -يتجربسراسري(  »2«گزينة - 128

1 2 3 4 5
2 1 1 2 3

3 3 3 3 3 3 52
2 2 2 2 2 2

x x x x x x

x x x x x x

    

    
    


    

  

3x2کسر ازصورتدر   گیریم:فاکتور می2xو در مخرج کسر از
2 3 4 5

2 2 3 4 5
3 1 3 3 3 3 3 52
2 1 2 2 2 2 2

x

x
( )

( )
    


    

  

2
3 1 3 9 27 81 243 52
2 1 2 4 8 16 32

x

x
( )

( )
    

 
    

  

2 2 2
3 364 3 63 52 352 93642 63 2 2

x x x

x x x  
 

     


  

2
2

3 3 9 3 39 24 2 22 2 2

x x
x

x x
( ) ( ) x       


  

  )61تا54هاي هصفح،1(رياضيهاي جبري)گويا و عبارتهاي(توان
----------------------------------------------  

  )99 -(سراسري تجربي  »2«گزينة -129

8دانیممی 4 2 2 2  27و 9 3 3 3  :پس ،  
8 27 2 2 3 3 5 6
5 6 5 6 5 6

A
  

  
  

  

2
10 2 15 3 2 2 6 3 3 6

5 6
( )( ) ( )( )  




  

2ز طرفیا 2 6 2 2 2 3 4 3
3 3 6 3 3 3 2 9 2

( )( ) ( )

( )( ) ( )

  


 
  ، پس:

10 2 15 3 4 3 9 2 19 2 19 3
19 19A

   
   

2 3   

4دانیممی 24 9 3 3 :پس ،  

14
4
2 2 3 12 9 1

3 1 3 19 1
B ( )


    

 
  


2

2

2 3 1 3 1
3 1

( )
  


  

  لذا عبارت مورد نظر برابر است با:
2 3 3 1 2 1A B ( ) ( )       

  ) 67تا62هاي هصفح ،1(رياضيهاي جبري)اي گويا و عبارته(توان
----------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(  »2«گزينة - 130

2 2 0 4 1 0
2 2 0 1 4 0

x x x x x

x x x x x

;x ;x
f (x) f (x)

;x ;x

 

 

        
     

4بنابراین 1xf (x)   .و نمودار آن به صورت زیر است  

      

 )118تا115و104تا98هاي، صفحه2رياضي(ريتمي)(توابع نمايي و لگا  

----------------------------------------------  
  )جهانبخش نيكنام(  »2«گزينة -131

nاز آنجایی که
b blog a nlog a :است، داریم  

4 90 5xx log( ) x log   

5 2 1
1 5 4 90

2 4 90

x

log log x

( log )x log( )

(log )x log( ) 

   

  
  کنیم و داریم: استفاده میمجدداً از این ویژگی

2 4 90 2 4 90x x x xlog log( )     

4 2 90 2 10 2 9 0x x x x( )( )       

2 0 10
22 10x x x log   

10 2aیعنی logگیرد، پسقرار می 4و 3بین دو عدد صحیح متوالی
3[a].114تا109هاي، صفحه2رياضي(ي و لگاريتمي)(توابع نماي                   است( 

----------------------------------------------  
  )رضا اسلامي(  »3«گزينة- 132

  نویسیم: تر میابتدا عدد خواسته شده را ساده

3
6 6 2 3 2 3

10 125 2 3 28log / log log log
     

2 2

3 3
2 3 1 3log log

 
 

 

2از فرض داده شده، مقدار 3logآوریم: را به دست می  
12 2 2 3
18 2 2 3

log log log
a

log log log


 


  کنیم:تقسیم می2logصورت و مخرج را بر

2
2

2

2 3 23 2 11 2 3
log a

a log
alog

 
  


  پس جواب برابر است با: 

6
2

3 3 3 2 1 3 60 125 2 1 11 3 1 2 1

( a ) a
log /

a a alog
a

    
   

   


 )114تا109هاي،صفحه2رياضي((توابع نمايي و لگاريتمي)
----------------------------------------------  
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  )اكبر عليزادهعلي(  »2«گزينة- 133

22ابتدا at را متغیر جدید فرض کرده وa آوریم: را به دست می  

2 2133 0 4 12 4 13 016
14 1 4

134 13 4

t t ( t) ( t)

t t

t t

      


   

 
     


¡¡ù

1
4t قابل قبول است وa شود: اینگونه محاسبه می  

2 212 2 2 2 14
a a a         

  کنیم: ، معادله لگاریتمی را حل میaبا به دست آمدن مقدار

1 2 2 2 1 2x x xlog | x | log log | x |        

بود. منفی خواهد xمثبت و در نتیجهxبا توجه شرط مربوط به مبناي لگاریتم،
1xبا منفی شدن 1ز، داریم: نی 1| x | x   :و در نتیجه  

2 2

0

2 1 2 2 2 2 2 0
1 3 1 3

x

x

log ( x) x x x x

x x





        

      
 )114تا109و103،104هاي، صفحه2رياضي((توابع نمايي و لگاريتمي)  

----------------------------------------------  
  )نصرآبادياميرمحمد باقري(  »1«گزينة - 134

را به هم ربطbوaکنیم تا پس از ساده کردن،ه میاز قوانین لگاریتم استفاد
  دهیم: 

a log log log log log      2 2 2 2 242 2 21 2 21 1 21 

log a  2 21 1

b log log log log
a

       
21 2 21 2

13 3 2 3 1

log b(a ) log
b(a )

    
2 3
13 1 2 1

log9حال حاصل   کنیم: را حساب می8

log log log
b(a )

  
2

3
9 33

3 38 2 22 2 1
 )114تا109هاي، صفحه2رياضي((توابع نمايي و لگاريتمي)  

----------------------------------------------  
  )علي شعباني(  »3«گزينة -135

هگیریم تا معادلۀ درجلگاریتم می10ابتدا از طرفین معادله داده شده، در مبناي
  دوم بسازیم: 

x x log log x x log2       5 2
10 5 5 0   

Sدر این معادله درجه دوم      pو1 log    است، پس5
  داریم: 

A ( ) ( ) S P log log          1 5 2   

حال با استفاده از ویژگی
b a
c clog loga bA   کنیم: ا حساب میر100حاصل

A log log   2 100 2100 100 2 2 4   
 )114تا109و13تا11هاي، صفحه2رياضي((توابع نمايي و لگاريتمي)  

----------------------------------------------  

  )علويمرتضي فهيم(  »2«گزينة - 136
  صورت داریم:باشد. در اینx، برابر2و17،15،11،3هايفرض کنید مجموع داده

x a x a
x a x a  

       63 4 3 3 4 186 6
a a   2 14 7 

هستند و میانۀ2و17،15،11،7،3صورتها بهبنابراین دستۀ دوم داده

Qها برابر میانگین دو دادة وسط است، یعنی داریم:این داده


 2
7 11 92  

  )155تا153هاي،صفحه2رياضي((آمار)
----------------------------------------------  

  )اصغريعزيزاله علي(  »3«گزينة -137
  دادة اولیۀ داریم:20براي

(x x) (x x) ... (x x)     
  

2 2 2
2 1 2 20 2520

(x x) (x x) ... (x x)       2 2 2
1 2 20 500

k ها اضافه کنیم. اگر انحراف معیاردادة برابر با میانگین به این دادهفرض کنید
  نمایش دهیم، داریم:هاي جدید را باداده

(x x) (x x) ... (x x) k(x x)

k k

         
 

2 2 2 2
2 1 2 20 500

20 20

k
k

          


2 5004 16 16 500 320 1620
k k /   16 180 11 25 

ها اضافه کرد تا انحراف معیاردادة برابر با میانگین به این داده12بایدبنابراین حداقل
  )160تا153هاي،صفحه2اضيري((آمار)                                     شود. 4کمتر از

----------------------------------------------  
  )جواد حاتمي(  »4«گزينة - 138

و میانگین و انحرافxوxهاي اولیه را باار دادهاگر میانگین و انحراف معی
xنمایش دهیم، آنگاه با توجه به اینکهyوyهاي جدید را بامعیار داده

  ت است، داریم:عددي ثاب

y x

y x x x  
  

3 4
3

y

y x

x x x

CV CVx xy
CV /

CV y x /
x


 

         
  

2 2
2

1

3 3 3 0 94 4 1 2 4

  )160تا153هاي، صفحه2رياضي((آمار)
----------------------------------------------  

 (سوگند روشني)  »1«گزينة -139

  کنیم. ها را از کوچک به بزرگ مرتب میابتدا داده
3 4 6 7 8 14 15 17 17 20 21 22 25, , , , , , , , , , , ,


¾ºIÃ¶

 

ها، میانه داده15و عددي فرد است، پس دادة هفتم یعنی13ها برابرتعداد داده
است. میانۀ شش دادة اول برابر چارك اول و میانۀ شش دادة آخر برابر چارك سوم

  است. 

1 3
6 7 20 216 5 20 52 2Q / , Q /
 

   

  به صورت زیر است: بین چارك اول و سومهايبنابراین داده
7 8 14 15 17 17 20, , , , , ,


¾ºIÃ¶

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



 

  23:  ةصفح  تجربيدوازدهماختصاصي   پاسخ تشريحي –فروردين 7آزمون       
    

 
 

  ها برابر است با: است و میانگین داده15ها همان عدد وسطی یعنیمیانۀ این داده
7 8 14 15 17 17 20 98 147 7x
     

  

15 14 1  اختلاف میانه و میانگین  
  )161تا153هاي، صفحه2رياضي((آمار)

---------------------------------------------- 

  (علي ايماني)  »1«زينةگ- 140

نمایش دهیم. در اینiyهاي جدید را باو دادهixهاي اولیه را بافرض کنید داده

i  صورت داریم: iy x 
1 12  

y x y

y x

( )

      
 
        


2 2 2

1 1 51 3 12 2 2
1 1 4 1 12 4

yCV  بر است با:هاي جدید برابنابراین ضریب تغییرات داده
y


  

1 2
5 5
2

  

  )160تا153هاي، صفحه2رياضي((آمار)
---------------------------------------------- 

  شناسيزمين
  

 )روزبه اسحاقيان(  »  1« گزينة -141

     .شودتبدیل می40به آرگونبدون کاهش جرم40پتاسیمعنصر پرتوزا
                                                                                                                  )16 ةحشناسي ، صفزمين((آفرينش كيهان و تكوين زمين)

----------------------------------------------  

 )سحاقيانروزبه ا(  »  4«گزينة -142

اگر پس از تبلور بخش اعظم ماگما، مقدار آب فراوان باشد، یکی از شرایط لازم براي ساخت
هاي گوهري مانند زمرد است. شود. پگماتیت کانسار مهمی براي بعضی کانیپگماتیت فراهم می

  ها:بررسی سایر گزینهباشد.ترین سیلیکات بریلیم، زمرد میترین و گرانمعروف
بیشتر شدن زمان انجام تبلور ماگما، از شرایط لازم براي ساخت پگماتیت است و»: 1«گزینۀ

باشد. امّا دقتهاي صنعتی مانند مسکوویت (طلق نسوز) میپگماتیت، کانسار مهمی براي کانی
  شود (نه فلزي!!)داشته باشید که مسکوویت، نوعی کانی صنعتی غیرفلزي محسوب می

لازم براي تشکیل کانسنگ کرومیت، سرد شدن (روند کاهشی دما نهیکی از شرایط»: 2«گزینۀ
  افزایشی!) و تبلور ماگما است.

پگماتیت، کانسار مهمی براي لیتیم است، ولی دقت داشته باشید که کربن»: 3«گزینۀ
            رود نه غیرفرّار!اکسید نوعی مادة فرّار به شمار میدي

  )34و30هايشناسي ، صفحه(زمينبناي تمدن و توسعه)ذخاير انرژي، زير و(منابع معدني
----------------------------------------------  

 پور)(سميرا نجف  »  3«گزينة - 143

  kg g
ton g

ton kg
   
1000 1000 68 8 101 1

  

  x
x / g    



180 22 56 6 610 8 10 10
o~¹ø ³o¬ nIÃø

ª¹vºI¨ ³o¬
  )32شناسي ، صفحة(زمينذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه) و(منابع معدني  

----------------------------------------------  

 محمود)(علي وصالي  »  1«گزينة -144

مطابق شکل زیر، حوضۀ آبریز دریاچۀ ارومیه، فاقد ارتباط مستقیم با حوضۀ آبریز سرخس است.
  ها:بررسی سایر گزینه

فارس ولیجبا توجه به شکل، حوضۀ آبریز هامون، داراي ارتباط با حوضۀ آبریز خ»: 2«گزینۀ
  باشد.دریاي عمان می

ترین حوضۀ آبریز اصلی در ایران، فلات مرکزي است که با حوضۀ آبریزوسیع»: 3«گزینۀ
  دریاچۀ ارومیه مرز مشترك ندارد!

حوضۀ آبریز اصلی واجد کمترین مرز مشترك با فلات مرکزي، حوضۀ سرخس است. »: 4«گزینۀ
 د.این حوضه، در شمال شرقی کشور قرار دار

  )43شناسي ، صفحة(زمين(منابع آب و خاك)  
----------------------------------------------  

 (فرشيد مشعرپور)  »  3«گزينة -145

ناپذیر قرار گرفته است و ترازپذیر و یک لایۀ نفوذدر آبخوان آزاد، لایۀ آبدار بین یک لایۀ نفوذ
نطبق بر سطح فوقانی لایۀ آبدار است. درآب در چاه حفر شده در آبخوان (سطح ایستابی)، م

ناپذیر احاطه شده است و تراز آب در چاه حفرآبدار بین دو لایۀ نفوذآبخوان تحت فشار، لایۀ
هاي آبی ازشده در آبخوان (سطح پیزومتریک)، بالاتر از سطح فوقانی لایۀ آبدار است. در چاه

متریک بالاترشود، بنابراین سطح پیزورج میصورت فورانی از سطح زمین خانوع آرتزین، آب به
  )47شناسي ، صفحة(زمين(منابع آب و خاك)                از سطح زمین قرار دارد.

----------------------------------------------  

 )زادهعلي نوري(  »  3«گزينة -146

بندي وازات لایهترین حالت براي احداث سد، زمانی است که امتداد محور سد به مومناسب
که با توجه به شکل داده شده،ها به سمت بالادست (سمت مخزن سد) باشد. در حالیشیب لایه

) 4و 2هايهاست (رد گزینهسد در محلی احداث شده است که محور سد عمود بر امتداد لایه
  ) 1آید. (رد گزینۀکه حالتی نامطلوب در سدسازي به شمار می

  )64شناسي ، صفحة(زمينهاي مهندسي) زهشناسي و سا(زمين  
----------------------------------------------  

 (گلنوش شمس)  »  1«گزينة -147

رود و یک عنصر جزئی اساسی با منشأ زمینی استشمار میعنصر روي، از عناصر فلزي مهم به
0/زمین کمتر ازشود. عناصر جزئی در پوستۀکه بیشتر از طریق گیاهان وارد بدن انسان می 1

  )83و76،82هايشناسي ، صفحه(زمين(زمين شناسي و سلامت)      درصد هستند.
----------------------------------------------  

 (روزبه اسحاقيان)  »  3«گزينة - 148

باشد؛Bاز لایۀترقدیمیAبایست لایۀبراي اینکه بخواهیم گسلی معکوسی را داشته باشیم می
  تر از ژوراسیک است.پرمین قدیمی

ژنباشد، پالئوBاز لایۀجدیدترAدر مرحلۀ دوم زمانی شاهد گسل عادي هستیم که لایۀ
  جدیدتر از کربونیفر است.

هاي زیر سطح گسلعادي، طبقات روي سطح گسل (فرادیواره) جدیدتر از لایهگسلدر
  کوس برعکس.(فرودیواره) هستند و در گسل مع

  )91و17هايشناسي ، صفحه(زمين(تركيبي)  
----------------------------------------------  

 (عرفان هاشمي)  »  4«گزينة -149

چالوس: منظور توف سبز البرز است. (با –شده در اطراف دره کرجتشکیلرنگسنگ سبز
شرایط تشکیل توف سبز البرز: نوعی سنگ )1402کار برده شده در کنکوراستفاده از لفظ به

متر) درمیلی 2تر ازنشینی خاکسترهاي آتشفشانی (تفراهاي کوچکآذرآوري است که در اثر ته
  شوند.عمق تشکیل میهاي دریایی کممحیط

  )99ةشناسي ، صفحزمين((پويايي زمين)  
----------------------------------------------  

 (عليرضا خورشيدي)  »  1«گزينة -150

  موارد نادرست:بررسیالف صحیح است.موردتنها
سنگ آهکدهندةب) سنگ مخزن پهنۀ زاگرس عمدتاً از جنس آهک است و عناصر تشکیل

  باشد.میاکسیژن، کلسیم و کربن
  غرب ایران واقع شده است.جنوبج) این میدان در جنوب و

هاي غیرهوازي، زمان و محیط بدونباکتريوجود، فشار، زمان،د) در فرآیند تشکیل نفت، دما
  اکسیژن اهمیت دارد.

  بزرگتري تحت عنوان مغارها احداث شود.زیرزمینیهـ) براي ذخیرة نفت آنها باید فضاهاي
  )113و36،37،39،65،75،112هايشناسي ، صفحه(زمين(تركيبي)  

----------------------------------------------  
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